



Заря



Четверг
№ 49 (13681)
5 декабря 2024 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Для Хантулиных семья всегда на первом месте.

Когда дом наполнен счастьем

● КРЕПКА СЕМЬЯ

С первого взгляда

Супругов Хантулиных из села Большое знаю давно. И каждый раз, глядя на них, убеждаюсь в том, что любовь с годами никуда не уходит, а, наоборот, становится крепче. Их семейный союз длится уже 45 лет. Пара вместе идёт по жизненному пути, оставляя добрый след на земле, достойный уважения. В семье царят взаимопонимание и доверие, а их лица всегда сияют счастливой улыбкой. Это говорит о том, что половинки не зря нашли друг друга и обрели семейное счастье.

— После окончания Острогжского медучилища я работала медсестрой в хирургическом отделении Красненской больницы, — вспоминает Валентина Михайловна, как познакомилась с будущим мужем. — Его мама поступила к нам с аппендицитом, и Николай часто приезжал её про-

ведывать. Там и появилась симпатия. Стали дружить, а затем поженились.

— От судьбы не уйдёшь, — считает Николай Иванович. — И мы благодарны за то, что она когда-то соединила нас.

Рядом каждый день

После свадьбы, которая состоялась в декабре 1979 года, молодая семья обустроилась в доме родителей мужа в хуторе Старый Редкодуб. Десять лет прожили вместе и ни разу не поссорились. Правда, медицину Валентине пришлось оставить, потому что добираться до Красного было далеко и неудобно, особенно зимой. Супруг в то время работал учителем рисования и черчения в местной восьмилетней школе. Он и посоветовал жене сменить профессию и стать педагогом. Она была не против и поступила в Белгородский педагогический институт на биолого-химический

факультет. Училась заочно и работала с мужем в одной школе по специальности. Так 37 лет.

Николай Иванович — человек хваткий и трудолюбивый. Осенью и зимой учительствовал, а летом садился за штурвал комбайна и помогал колхозу в уборке урожая. В то время в хозяйстве активно строились жилые дома для специалистов.

» стр. 2

КСТАТИ

Валентина Михайловна и Николай Иванович имеют звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации» за плодотворный труд и высокие достижения в педагогической деятельности.

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Кубок из столицы

Руководитель кружка Красненского Дома ремёсел Елена Ковалёва заняла первое место в десятом Всероссийском конкурсе военного плаката под названием «Родная Армия», организованном Министерством обороны Российской Федерации. Её работа с патриотичным названием «Где мы — там победа!» стала лучшей в возрастной категории участников от 19 лет и старше.

Награждение состоялось в Центральном доме Российской армии им. М. В. Фрунзе в Москве, где Елена Васильевна удостоена кубка, диплома и памятных подарков.

Соб. инф.

Декада подписки на «ЗАРЮ»

По 12 декабря продолжается Всероссийская подписка на 1-е полугодие 2025 года.

Как оформить подписку не выходя из дома? Навести камеру смартфона на QR-код и перейти на сайт podpiska-pochta.ru.



Также оформить подписку можно: — в отделениях почтовой связи и у почтальонов; — в редакции (забирать газету лично).

Стоимость полугодовой подписки на «Зарю» составляет 868 руб. 98 коп. Для инвалидов 1-й, 2-й групп, участников Великой Отечественной войны и категорий лиц, приравненных к ним, — 792 руб. 90 коп.



● ЦИФРА

100

миллионов рублей будет выделено белгородским первичным отделениям партии «Единая Россия» на реализацию общественно-значимых проектов.

● КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 106,18; € 112,02. По данным ЦБ РФ на 04.12.24 г.

На важную тему

ПРАВОСЛАВИЕ

В рамках регионального этапа XXXIII Международных Рождественских образовательных чтений в Центре культурного развития «Солнечный» состоялось пленарное заседание VII Митрофановских епархиальных образовательных чтений на тему: «80-летие Великой Победы. Память и духовный опыт поколений».

Работу заседания возглавил правящий архиерей Валуйской епархии, епископ Валуйский и Алексеевский Савва. Традиционно мероприятие началось с общей молитвы. Почётными гостями и участниками чтений стали глава администрации Алексеевского муниципального округа Светлана Халева, первый заместитель главы администрации по АПК и имуществу Алексей Горбатенко, настоятель храма святителя Николая Чудотворца посёлка Ракитное протоиерей Николай Германский, преподаватель Алексеевского агротехнического техникума Алла Панина, секретарь Валуйской епархии протоиерей Михаил Чайка и благочинные церковных округов.

Состоялось награждение победителей епархиального этапа Международного конкурса детского творчества «Красота



Епископ Валуйский и Алексеевский Савва награждает победителей конкурса детского творчества.

Божего мира», после чего были заслушаны доклады участников. Подводя итоги мероприятия, епископ Савва поблагодарил всех участников и организаторов за плодотворную работу и интерес-

ные темы докладов. После официальной части для гостей была подготовлена концертная программа.

Пресс-служба Валуйской епархии.

Фото иерея Георгия Грошева.

«02» СООБЩАЕТ

Смертельное ДТП

С 22 по 28 ноября в ОМВД России по Алексеевскому муниципальному округу зарегистрировано 138 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.

Мошенничество

Из ранее совершённых: 19 ноября в дежурную часть ОМВД поступило заявление от 22-летнего местного жителя с просьбой привлечь к ответственности неизвестное лицо, которое под предлогом продажи виртуальных вещей для компьютерной игры завладело принадлежавшими ему денежными средствами.

Сотрудники полиции установили, что в Интернете с заявителем связался человек, который сказал, что может продать инвентарь для игры. Тот согласился. После заявителя попросили заплатить 1000 рублей, он перевёл, далее ему сообщили, что нужно оплатить 2000 рублей, он сделал это. После чего ему сказали, что произошла ошибка, и нужно это сделать одним переводом. Мужчина перевёл деньги снова, но вместо обещанного товара получил смс с просьбой перевести ещё 2800 рублей. Осуществив очередной перевод, он получил новое смс, где было указано, что нужно ещё оплатить одним переводом 6000. В ответ заявитель попросил вернуть деньги, но ему было отказано.

Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 159 УК РФ (мошенничество). Санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

22 ноября поступило заявление от 35-летней жительницы одного из сёл муниципалитета с просьбой привлечь к установленной законом ответственности неизвестное лицо, которое под предлогом дополнительного заработка завладело её денежными средствами в общей сумме 168 240 рублей, которые заявительница самостоятельно перевела, осуществив четыре операции.

Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершённое с причинением значительного ущерба гражданину). Санкции статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

На дорогах округа

За тот же период зарегистрировано девять дорожно-транспортных происшествий. Погиб один человек, ещё один — получил ранения различной степени тяжести.

По предварительным данным, 22 ноября около 18.00 38-летний водитель автомобиля «Шкода Октавия», двигаясь по улице Пушкина, совершил наезд на 72-летнюю женщину, переходившую проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП пешеход от полученных травм скончалась в медицинском учреждении.

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.

Когда дом наполнен счастьем

стр. 2

Однажды председатель колхоза Иван Герцовский вызвал Николая Ивановича к себе в кабинет, поблагодарил за хорошую работу и предложил занять один из построенных домов. Сколько радости было, конечно, не передать. Семья Хантулиных переехала в Большое и стала жить самостоятельно.

Сразу завели хозяйство, держали корову, поросят, сажали картошку и овощи в огороде.

— В 90-х годах прошлого столетия, как и многим, пришлось трудновато, но выручало подсобное хозяйство, — говорит Валентина Михайловна. — В холодильнике всегда было всё необходимое для пропитания.

Счастья много не бывает

Супруги вырастили и воспитали трёх дочерей: Надежду, Людмилу и Екатерину. Девочки росли самостоятельными, хорошо учились в школе. Теперь они живут в Белгороде, все замужем, получили высшее образование и работают в разных сферах. Сегодня дети и внуки — это особая гордость Хантулиных.

— Дочерям они старались подавать во всём положительный пример. Поэтому девочки выросли добрыми, заботливыми, трудолюбивыми, у всех крепкие браки, — дополнила наш разговор соседка, она же глава администрации Большовского сельского поселения Зоя Белозерских.

— А какие у нас зятя, если бы вы знали! Работящие и уважительные. Они часто приезжают в гости и с удовольствием проводят здесь время. Кроме того, помогают по хозяйству, а на 65-летие Николая Ивановича подарили машину. Нам с ними повезло, — с

гордостью говорит Валентина Михайловна.

Жизнь супругов Хантулиных, действительно, насыщенная. Десятилетия они посвятили образованию: Николай Иванович, не считая учителя, 17 лет проработал директором школы, а жена — 37 лет биологом-химиком и ещё психологом по совместительству. В ходе трудовой деятельности она получила второе высшее образование, муж окончил исторический факультет. Получилось, что всю жизнь учились сами и одновременно учили детей. Многие ученики не забывают своих наставников. На днях заезжал в гости Данил Баженов. Он военный и был неподалёку в командировке. Рассказал о себе, поинтересовался здоровьем педагогов, вместе вспомнили интересные моменты из школьной жизни.

На всё хватает сил

С 2016 года Хантулины находятся на заслуженном отдыхе. Из школы они ушли в один день. Но на домашних делах не замкнулись, а по-прежнему ведут активную жизнь.

— Нас дома застать трудно, — улыбается Валентина Михайловна. — Мы регулярно посещаем различные районные мероприятия, участвуем в волонтерской деятельности и спортивных соревнованиях. Нам всё интересно.

А ещё супруги Хантулины — заядлые рыбаки. За лето они объезжают все водоёмы в округе. У них это самое любимое занятие, благодаря которому, по их словам, они отдыхают душой и телом. Внуки тоже ездят с ними.

Валентина Михайловна занимается скандинавской ходьбой, дартсом и стрельбой. На одной из областных спартакиад пенсионеров она заняла первое место, выбив 49 очков из

50. Такой меткости удивились даже члены жюри. За успехи в спортивных соревнованиях пенсионерка получила уже пять медалей и множество грамот. А ещё Валентина Хантулина занимается алмазной мозаикой, пишет картины по номерам, шьёт и вяжет.

— Всё это я делаю по вечерам, — рассказывает рукодельница. — Мне нравится работать в тишине, когда никто не мешает. Иногда так увлекусь, что до двух часов ночи не ложусь.

Стены зала в доме увешаны яркими картинами. Их здесь наберётся около трёх десятков. Много подарено друзьям и знакомым. Николай Иванович занимается живописью. А ещё он заядлый огородник. Всё выращивает своими руками без женской помощи. По словам соседки, такого чистого и ухоженного огорода на улице ни у кого нет.

Сейчас с пенсионерами живёт внучка Алиса, которая ходит в первый класс. Родители привезли её из Белгорода подальше от известных всем событий. Девочке нравится с дедушкой и бабушкой. Они научили её рыбачить, помогают освоить рисование. Главное всё это Алиса делает с увлечением.

Когда наша беседа подходила к концу, Валентина Михайловна тяжело вздохнула и сказала:

— Кажется, ещё вчера была свадьба, а уже 45 лет прошло. Мы дорожим прожитыми годами и рады, что встретили друг друга. Николай оказался надёжным, добрым и заботливым мужем, поэтому у нас и счастье сложилось. Грандиозных планов мы уже не строим, пусть здоровье не подводит, а остальное приложится.

Николай ЯРЦЕВ.

Фото автора.

Поздравление

Дорогие белгородцы! От всего сердца поздравляю вас с Днём добровольца (волонтера) в России! Свыше половины жителей Белгородской области, а это более 700 000 человек, участвуют в волонтерской деятельности.

В экстремальной ситуации наиболее ярко проявляются лучшие качества нашего народа. Представители самых разных профессий: школьники и студенты, рабочие и служащие, предприниматели и руководители предприятий и организаций ощущают свою неразрывную связь со всей страной, сопричастность событиям, происходящим на территории нашей области.

Для координации деятельности добровольцев, работающих в 2200 организациях, создана структура из 18 «Добро.Центров» и экосистема Добро.ру, где зарегистрировано 88 тысяч человек. Это необходимо для учёта волонтерской деятельности и для того, чтобы собрать необходимое количество людей и направить их туда, где экстренно нужны рабочие руки. Большой объём работы возложен на участников Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ. Помимо помощи в ликвидации последствий крупных обстрелов на территории города Белгорода, они принимают звонки и находятся на связи с людьми, которым нужна поддержка, сопровождают детей и их родителей в пункты временного размещения в другие регионы России. Волонтеры-медики не только сами оказывают первую помощь пострадавшим, но и обучают жителей области этим важным навыкам. Более 600 волонтерских организаций оказывают помощь военнослужащим и их семьям.

За поддержку и вклад в добровольческую деятельность почётным знаком «Доброволец Белгородчины» уже награждены 176 волонтеров, в этом году эту награду получают ещё 100 человек. Своих обладателей ждёт почётный знак «Юный доброволец Белгородчины».

Примите самые тёплые слова благодарности за вашу чуткость, милосердие, за то, что вы спешите делать добро по зову сердца, не считаясь со временем, с материальными и физическими усилиями. Вы — настоящие герои нашего времени, пример для окружающих!

Желаю вам самого крепкого здоровья, большого личного счастья, благополучия и оптимизма, мирного неба над головой, веры в лучшее. Пусть ваша душевная щедрость не иссякает!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.



Глава администрации Алексеевского муниципального округа Светлана Халеева во время награждения талантливых ребят.

Лучшие В ПЯТИ НОМИНАЦИЯХ

С МЕСТА СОБЫТИЯ

Недавно в Центре культурного развития «Солнечный» чествовали талантливых детей со всего Алексеевского муниципального округа. 58 одарённых ребят были отмечены в пяти номинациях: «Образование», «Культура», «Спорт», «Дополнительное образование» и «Общественная деятельность».

Глава администрации муниципального округа Светлана Халеева вручила ребятам сертификаты на получение единовременной денежной премии, а также благодарственные письма для родителей и наставников.

— Профессионализм педагогов и искренняя любовь к своим воспитанникам помогли ребятам добиться ярких побед. Большое спасибо семьям ребят за достойное воспитание и всестороннюю поддержку! — отметила Светлана Васильевна.

Награды получили участники и победители всероссийских конкурсов, исследовательских и проектных работ, олимпиад, фестивалей и спортивных турниров.

Игорь ЮРЬЕВ.

Фото пресс-службы администрации Алексеевского муниципального округа.



«Виновников торжества» поздравляет «Василёк».

Магнитные бури:

5 декабря — интенсивностью два балла.

6 декабря — интенсивностью четыре балла, возмущённая магнитосфера.

Магнитные бури влияют на самочувствие некоторых людей. Как правило, их ощущают метеозависимые. Но бывает, что человек просто сам себя накручивает, и у него обостряются хронические болезни.

Благоприятные дни:
8, 9 декабря.

Позитивные дни:
10, 11 декабря.

Нейтральные дни:
7 декабря.

Неблагоприятные дни:
5, 6 декабря.

blago-dni.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 5 декабря:

днём 0°C, ночью -2°C; давление (мм рт. ст.) 765; ветер (м/с) 3, восточный, пасмурно.

ПЯТНИЦА, 6 декабря:

днём -2°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 766; ветер (м/с) 4, восточный, мокрый снег.

СУББОТА, 7 декабря:

днём 0°C, ночью -2°C; давление (мм рт. ст.) 759; ветер (м/с) 4, юго-восточный, мокрый снег.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 декабря:

днём +1°C, ночью -1°C; давление (мм рт. ст.) 759; ветер (м/с) 2, южный, туман.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 декабря:

днём +1°C, ночью +1°C; давление (мм рт. ст.) 763; ветер (м/с) 3, юго-восточный, пасмурно.

ВТОРНИК, 10 декабря:

днём +1°C, ночью 0°C; давление (мм рт. ст.) 764; ветер (м/с) 3, юго-восточный, облачно.

СРЕДА, 11 декабря:

днём +4°C, ночью 0°C; давление (мм рт. ст.) 759; ветер (м/с) 3, западный, снег с дождём.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

Каждая женщина неповторима

● СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Сельские женщины — особенные: скромные, трудолюбивые, степенные и очень терпеливые. Без лишней суеты и по хозяйству хлопчут, и детей в школу провожают, и на работу ходят. Таких женщин в нашем муниципалитете тысячи, и сегодня рассказ об одной из них.

Римма Куц — любящая мать троих сыновей, для неё семья стоит на первом месте, это её ценность и гордость. Хотя о каких троих сыновьях я говорю?! Их четверо. Дело в том, что пятнадцать лет назад женщина взяла под опеку двухлетнего мальчика, сына безвременно умершей двоюродной сестры. В своё время мама Риммы, Нина Захаровна, взяла на воспитание двоих детей умершей родной сестры. Так что заботиться о близких людях и не бросать их на произвол — семейное.

С Риммой Хайрисовной из села Луценково я знакома давно. Вернее, с её средним сыном и невесткой, моей подругой. Эта женщина по характеру терпеливая, жизнерадостная, стойкая, решительная, которая не боится трудностей и берёт на себя ответственность за всю большую семью. Берёт, потому что больше некому? Возможно, так было раньше, когда пришлось развестись с мужем, а младшему было всего шесть лет. Сейчас-то сыновья выросли и во многом опора и поддержка матери. Особенно средний Сергей с женой Еленой. Они всегда на подхвате: привезти-отвезти, помочь по хозяйству. Вместе с младшим Романом помогли сделать ремонт в доме. За старшего сына Владимира сейчас у Риммы Хайрисовны особенно болит душа, все молитвы о нём. Больше года назад мужчина ушёл добровольцем на СВО, уже несколько раз был тяжело ранен, но продолжает оставаться в строю, выполняя свой гражданский долг.

Не меньше забот-хлопот и о семнадцатилетнем Владике, студенте агротехнического техникума. Непростой характер у мальчишки: взрывной, непокорный. Что поделаешь, возраст такой. Душа этой удивительной



Римма Хайрисовна видит смысл жизни в детях и внуках. Они её продолжение.

женщины болит за всех. Может быть, истина в том, что на женщине, продолжательнице рода, всегда лежала эта ответственность: сама буду голодная, а детей должна одеть, обуть, накормить...

Как же иначе? Ведь Римма Куц — мама, человек, чья безусловная любовь поддерживает в самые трудные времена, чья доброта, внимание и терпение всегда с близкими и родными людьми. Дети и внуки для неё — истинное счастье. Кстати, у женщины уже шестеро внуков и маленькая правнучка.

Римма Хайрисовна родилась и выросла в селе Луценково. Отучившись в школе, поступила в Алексеевское педучилище, после окончания которого работала воспитателем в местном детском саду. Но пришло время, когда здание дошкольного учреждения пришло в негодность, и его закрыли. Моя героиня вынуждена была переехать в город с детьми. Всё же в Алексеевке было больше возможностей трудоустроиться. Правда, трудиться пришлось не по профилю: продавцом в магазинах.

Человеческая жизнь настолько многогранна, что едва ли хватит столетия, дабы разобраться во всех её течениях, проблемах, нюансах и сделать соответствующие выводы. Вот и Римма Хайрисовна при первой возможности вернулась в родные пенаты. Купила жильё, устроилась на работу в дом престарелых. И жизнь пошла по новому витку. Ни разу она не пожалела о своём решении. Родину нельзя выбрать, она, как и родители, семья, даётся человеку свыше. С рождения мы впитываем красоту окружающего мира, видим различные характеры людей, и именно здесь формируется наш собственный характер, первые представления о добре и зле, красоте, любви, отношениях — всё это исходит от земли и тех людей, которые нас окружают.

День женщины, живущей в селе, начинается рано. Дети выросли, но сейчас вновь прибавилось хлопот: тяжело заболела мама. Пришлось забрать её в свой дом, чтобы обеспечить достойный уход. Да и вдвоём веселее. Мама есть мама. У каждого из

нас она необыкновенная. Только она может пожалеть, успокоить, поддержать, посоветовать, вылечить, накормить. Мама — самый дорогой и любимый человек на свете.

Без бабушек тоже очень трудно, особенно, когда дети маленькие. Бабушка — кладёзь чудес. Это волшебные сказки, рассказанные на ночь, вкусные пирожки и блины, воспоминания о людях на старых фотографиях, это смешные истории о родителях, когда они ещё были маленькими... Именно такой бабушкой стала для своих внуков и правнучки Римма Куц.

— Жизнь прожить — не поле перейти, — любит повторять Римма Хайрисовна. — Беззаботной мою жизнь, наверное, не назовёшь. Несмотря на это, я счастлива.

Гляжу на эту женщину и понимаю, сколько в ней жизнелюбия, желания быть всем полезной, её отличает тонкое чувство юмора, лучезарная улыбка и умение всегда оставаться женщиной — заботливой, милой и неповторимой.

Татьяна ДЕВИЦЫНА.
Фото Александра Панченко.

Поделится знаниями

● ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

В Иловской модельной библиотеке состоялось открытие Дней литературы. В мероприятии «Мы с тобою, Белгородчина, с тобою!» приняли участие ученики 6-9 классов Иловской средней школы им. Героя России В. Бурцева.

На встрече писатель, краевед, журналист Анатолий Кряженков рассказал участникам мероприятия о юбилейных датах этого года для села. Подробно остановился на истории Покровского храма, которому исполнилось 140 лет, на интересных фактах из биографии народного артиста РСФСР Ивана Филипповича

Кузнецова (115 лет со дня рождения) и героических эпизодах биографии председателя колхоза им. Чапаева Якова Борисовича Мартынова (120 лет со дня рождения), бюст которого установлен в центре села в 2011 году и чьим именем назван парк.

Большое внимание Анатолий Николаевич уделил героическим традициям Иловки, поделившись важной информацией о Герое Советского Союза Борисе Панине, Герое России Владимире Бурцеве, чьи бюсты установлены на территории школьного двора.

С неподдельным интересом ребята слушали информацию о наших земляках, которые в настоящее время участвуют в специальной военной операции и отстаивают интересы нашей Родины. Анатолий Николаевич задал ребятам три краеведческих вопроса. Победителем стал Илья Дубенцов. Юный краевед получил в подарок книгу «Вся алексеевская земля». Школьники долго не отпускали гостя — фотографировались с ним на память и просили автограф.

Светлана ПЕРВЫХ.

Избежать беды

● БЕЗОПАСНОСТЬ

С приходом холодов работы у пожарных заметно прибавляется. Связано это с тем, что жители начинают активно пользоваться нагревательными электроприборами, не всегда правильно эксплуатируют печи и курят в помещении.

Если вы пользуетесь электрическими обогревателями, обратите на них самое пристальное внимание. Никогда не используйте повреждённые или самодельные приборы. Вовремя очищайте их от пыли — она может загореться. Не оставляйте обогреватель включённым на ночь и не применяйте его для сушки вещей. Устанавливайте прибор на безопасном расстоянии от занавесок и мебели и следите, чтобы помещение, где он работает, не было захламлённым. Не пускайте провод обогревателя под коврами и через дверные пороги — это может привести к его перетиранию. Самое главное — не оставляйте электрообогреватели без присмотра!

Важно помнить об электросетях в доме. Когда жильцы одновременно включают несколько мощных электроприборов, сети не справляются с нагрузкой. И если в современных квартирах стоят блоки защиты и автоматы при перегрузке просто-напросто выключатся, то в старых домах с ветхой проводкой такой защиты нет.

Одной из основных причин пожара зимой в частном секторе становится печь. Чтобы избежать беды, соблюдайте простые правила пожарной безопасности. Прежде всего, не доверяйте выкладывать печь в доме или в бане непроверенным мастерам, не экономьте на дымоходах и изоляции.

Перед началом отопительного сезона её нужно обязательно проверить и отремонтировать, очистить дымоход от сажи. Ещё один важный пункт — побелка. Белят печь не столько для опрятности, сколько для того, чтобы на ней было легче разглядеть трещины и щели: на белом фоне будет хорошо заметен чёрный след от дыма. Перед топочным отверстием следует положить металлический лист. Не перекаливайте печь и никогда не используйте для розжига бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости.

О том, что курение вредит здоровью, знает каждый. Но неподушенный окурочок может также привести к возгоранию и стоить жизни не только самому курящему, но и его близким. Вероятность трагедии увеличивается, если человек курит в состоянии алкогольного опьянения или имеет привычку дымить в постели. Поэтому старайтесь не курить в помещении, откажитесь от сигарет, засыпая в кровати или сидя в кресле, и не раскидывайте окурки где попало.

Роман БУКРЕЕВ,
заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Алексеевскому округу Главного управления МЧС России по Белгородской области, майор внутренней службы.

Большая команда

Сегодня волонтеры отмечают День добровольца. Люди, которые привыкли помогать другим, невзирая на возраст, материальную обеспеченность и территориальную расположенность, заслуживают высоких похвал. Среди таких — «серебряные» волонтеры Красненского района, движение которых развивается на базе Комплексного центра социального обслуживания населения. Их не все знают в лицо, но о совершенных добрых делах известно за пределами муниципалитета.

Место вдохновения

В просторной комнате, обустроенной для встреч людей пожилого возраста в одной из многоэтажек райцентра, пенсионеры часто собираются по разным поводам. Сегодня они празднуют день рождения кого-либо из коллектива, завтра встречаются с благочинным, занимаются творчеством, отмечают государственные праздники. И так круглый год.

— В следующий раз мы обязательно пригласим вас посмотреть, как проходят наши мероприятия, — говорит предводитель и идейный вдохновитель красненских геронтоволонтеров Тамара Бойченко. — Мы всегда продумываем всё до мелочей: пишем сценарий, готовим угощения. Люди приходят сюда отдохнуть и набраться добрых эмоций. Приятные беседы в кругу друзей лечат лучше лекарств. Такие встречи обогащают наш духовный мир, помогают поддерживать социальные связи и чувствовать себя нужными.

В объединении «серебряных» волонтеров более 50 человек. Они активно участвуют в общественной жизни района. В череде их повседневных забот на первом месте — поддержка участников специаль-



Члены команды добровольцев, которые бескорыстным примером побуждают земляков быть милосердными.

ной военной операции. И, как показала практика, пожилые добровольцы не только словом, но и делом помогают тем, кому сегодня приходится сложнее всего.

Поднимают настроение

С самого начала СВО жительница села Сетище Александра Ишутина пошла для бойцов около 2600 трусов, более 200 повязок «свой-чужой» и десятки простыней и наволочек. Сначала использовала материал, хранящийся в шкафу. Когда израсходовала все запасы, люди, слышанные о её занятии, стали приносить свои ткани и нитки.

— Александра Егоровна по образованию не швея, но делает всё, как настоящий профессионал, — рассказывает Тамара Ивановна. — У неё ни один лоскуточек не пропадёт, всему найдёт применение. Видели бы вы «генеральские» трусы с лампасами. Эта идея возникла, когда ей принесли материал красного цвета. Конечно, пристроить их отняло больше времени, чем

занимает пошив простого изделия, но оно того стоило. Бойцы передали личное спасибо за то, что подняли им настроение подарками необычных расцветок.

Вторую жизнь старым вещам, а солдатам — хорошее подспорье даёт семья Федосовых из села Лесное Уколово. Валентина Сергеевна и Николай Иванович сделали более 700 круглых ковриков из лент. Изделия используются для утепления пола, на стулья и скамейки, под голову в качестве подушки. Они согревают ноги ребят, создают уют и напоминают им о доме.

О том, как нелегко там, «за ленточкой», постоянно думают пенсионерки Светлана Лукашова из Круглого, Ирина Калиниченко из Сетища, Галина Пашкова из Красного и другие добрые феи уважаемого возраста. По велению сердца женщины вяжут шерстяные носки, передают свежие овощи, консервацию, сахар, сало, предметы личной гигиены.

— Простые люди делятся всем, что у них есть, — продолжает рассказ Тамара Бойченко. — Всегда отзываются на призыв Надежда Сергеева, Валентина Польникова, Татьяна Ильина, Нина Дручинина, Вера Воржева, Наталья Ферапонтова, Любовь Лытнева, Надежда Юрина, Наталья Пашкова, Нина Чумаченко, Валентина Хантулина, Евдокия Ильина, Людмила Омельченко, Валентина Плешкова, Татьяна Дурова, Галина Бломе, Татьяна Иконникова и другие наши волонтеры. Передают то, что в первую очередь нужно солдатам. Активны в поддержке жители сёл Свистовка, Польниково, Готовье и Новосолдатка. Помогают многие трудовые коллективы, без добрых помощников мы бы сами не справились. Спасибо всем, кто откликается.

Огни надежды

Ни для кого не секрет, что самыми активными по из-

готовлению окопных свечей в муниципалитете являются геронтоволонтеры. Они уже до тонкостей изучили важные нюансы процесса их изготовления: знают, как обработать жестяные банки, качественно уложить картон и залить парафин.

Активно делает свечи Татьяна Ильина из райцентра, социальные работники со своими подопечными, обитатели Красненского дома милосердия. Они передали их уже 4000 штук в холодные окопы, с надеждой согреть бойцов теплом огня и души. И, знаете, согревают. Свечами, добрыми письмами, «весёлым» бельём, вкусными маринованными огурцами и сладким вареньем. Несмотря на упрёки: «сегодня не 41-й. Зачем всё это?» — красненские бабушки и дедушки продолжают вязать, мастерить, готовить, писать и верить в скорую победу. А те, кто получает их помощь «за ленточкой» и в госпиталях, благодарны им за то, что они есть.

Татьяна КРАСНОВА.

Фото из личного архива геронтоволонтеров.

КСТАТИ

Предприимчивые волонтеры-пенсионеры способны производить ещё больше окопных свечей, тёплого нательного и постельного белья. Чтобы это свершилось, каждый желающий может поделиться парафином, резинками, тканью, шерстяными и швейными нитками. Материалы можно оставить в фонде «Защитники Отечества» или Комплексном центре социального обслуживания населения с пометкой «серебряным» волонтерам. Они всему найдут применение.

Из жизни ветеранов

Третий год Россия настойчиво отстаивает право славянских народов жить в мире и согласии. В эти дни участники специальной военной операции успешно ведут наступательные бои по освобождению от «бандеровцев» городов и сёл Донбасса.

Как и в годы Великой Отечественной войны, усилия тыла нашей страны направлены на обеспечение нужд и потребностей воинов — участников СВО. Этим живёт в настоящее время и ветеранское движение Алексеевского муниципального округа.

Только за этот год участникам военной операции было отправлено четыре автономных отопителя, бензопила, три печки-буржуйки, 900 пар вязаных носков, тёплые свитера, шапки и перчатки, средства гигиены, а также 72 кг кон-

дитерских изделий, 13 кг сахара, чай, кофе, бакалейные изделия, к пасхальным дням — 5 тысяч яиц и тысяча куличей. Всё это было приобретено за счёт пожертвованной населением округа, сбором которых занимаются 59 первичных ветеранских организаций в лице их председателей. Весомый вклад внесли первичные ветеранские организации: Иловская, Матрёногезовская, Калитвянская, Афанасьевская и Мухоудеровская. Помощь постоянно оказывает депутат областной Думы Михаил Литовкин.

По инициативе Мухоудеровской, Матрёногезовской и Кущинской первичных организаций изготавливаются маскировочные сети. В этой работе принимают участие ветераны, акти-

висты сёл и школьники.

Особую признательность мы выражаем члену совета ветеранов, председателю местной организации инвалидов войны Владимиру Колеснику, который организовал отправку гуманитарной помощи непосредственно в зоны СВО.

Скромная поддержка ветеранов и жителей Алексеевского муниципального округа помогает участникам СВО в их благородном деле. А это значит, что победа будет за нами!

Леонид ГОРБАТЕНКО,
председатель
Алексеевской организации
ветеранов
войны и труда.

«Ангел мой, пойдём со мной, ты впереди, я — за тобой...»

Вот и 40 дней прошло, как ушла моя бабушка Тася. Мы с братом часто называли тебя именно так, по имени, а ещё — просто «ба». С каждым днём пустота в душе становится всё больше, и очень больно осознавать, что нашей семье придётся жить дальше с утратой, восполнить которую невозможно.

Я смотрю на твою фотографию, стоящую на поминальном столе, щедро накрытым моей мамой и похожим на тот, которым ты встречала нас всегда. Твоё лицо на фото озаряет лучезарная улыбка. Мы помним тебя такой — готовой в любую минуту расхохотаться, как ребёнок, искренне и задорно, с любой нашей шутки. Ты редко была в смурном настроении, хотя жизненный путь твой был полон трудностей и испытаний.

...Моя бабушка Сбоева Таисия Васильевна родилась 1 сентября 1940 года в селе Колтуновка. Когда началась война, отец её, Василий Филиппович Ковалевский, ушёл, как и другие односельчане, на фронт. Мария Павловна, его жена, осталась дома с двумя малолетними детьми: сыном Владимиром и дочерью Таисией. О том, что немецкие войска оккупировали алексеевскую землю, они узнали, когда в их родной дом зашли фашисты. Бабушка рассказывала со слов своей матери: «Мы, дети, испугались чужаков, забились на печку, а немцы расположились, как хозяева, в доме. Настал момент, когда что-то им не понравилось, и один из них наставил дуло пистолета прямо на нас, смотря злыми глазами. В это же время второй вытолкнул его из дома, прочь от детей, которые напомнили ему своих, оставшихся дома». Пока страшные события происходили в Колтуновке, на полях сражений от вражеской пули погиб отец бабушки, и так и не познала она отцовской ласки и не получила мудрого отцовского совета.

Совсем девчонкой бабушка уехала к тётке в Кемерово, где устроилась учеником маляра в трест «Кемеровоэжстрой». Работа была тяжёлая, за день она уставала так, что ныло всё тело, а ведь перекусить порой удавалось только булкой с кефиром — всю зарплату по наивности и неопытности отдавала тётке. Чуть легче стало, когда вышла замуж, но после рождения дочери решила вернуться на малую родину — климат чужого холодного города ей не подошёл, она часто болела.

Получив в Алексеевке профессию повара, трудилась по специальности в кафе «Тихая Сосна», детсадах № 2 и № 8. Это было самое лучшее время в её жизни: она занималась тем, что любила больше всего на свете — готовить. Ба, я никогда не забуду твой ароматный, насыщенного красного цвета, с неповторимой кислинкой, борщ, тушёного в сметане зайца, холодец, уместно приправленный душистым чесночком — ничего вкуснее этого я не ела и уже не попробую. А выпечка! Каждые выходные ты



Благодаря тебе, бабушка, у меня было лучшее детство.

пекла свои «фирменные» пирожки и ждала нас в гости. Мои любимые — со сладкой мятой фасолью. Не раз наблюдая, как ты ловко своими руками выхватываешь из огромной миски одинаковые кусочки теста и с молниеносной скоростью наполняешь противни пампушками, пирожками и ватрушками, мы с мамой так и не смогли овладеть этим мудрёным искусством. Помню, как ты на автобусе ехала через весь город, чтобы привезти мне в обеденный перерыв целый кулёк свежих, ещё горячих пирожков. «Угостишь коллег», — ответила ты на моё возмущение количеством сдобы. Да, ты была профессионалом с большой буквы, поваром по призванию, готовым накормить всех вокруг себя. А ведь какой это тяжёлый труд — таскать тяжёлые кастрюли, целый день стоять над паром! Конечно, подорвала ты этим своё здоровье.

Я помню тебя такой, когда называть тебя «бабушкой» и язык бы не повернулся. Молодая, красивая, ты никогда не выходила из дома, не накрасив губы и не уложив аккуратно волосы. Обязательно наносила несколько капель духов, которые стояли на полке в стенке, терпкий аромат которых я знала наизусть. А какая модница ты была! Многие вещи связала своими руками, что-то шила на машинке. У тебя их было

две: ножная и электрическая, и с каждой ты справлялась на раз-два.

Благодаря тебе, бабушка, у меня было самое лучшее детство. Мы вместе с тобой мечтали, чтобы я научилась играть на фортепиано. И если бы позволили родители, ты бы купила мне инструмент. А зайдя однажды в универмаг на площади, я просто влюбилась в жёлтого медведя с огромными добрыми глазами и фиолетовым бантом на шее. Он стоил дорого, но ты купила мне его, сказав, что игрушка — подарок на мой день рождения, который должен был наступить через месяц. Ты спрятала его дома в шкаф, позволяя мне играть с ним, когда я приходила к тебе, и мы не сказали о нашем секрете родителям.

После выхода на пенсию, когда сил работать по профессии не было, ты не стала сидеть дома — устроилась технической служащей на завод «Девиз», откуда перешла в АО «Синтез». Я обожала, когда ты встречала меня после уроков, и мы вместе шли с тобой к тебе на работу. У тебя было много знакомых, мне казалось, что полгорода точно, ведь по пути мы встречали кучу людей, с которыми ты или просто здоровалась, или останавливалась перекинуться фразами «за жизнь». Ой, как я злилась на тебя, ведь нам надо было спешить! Пока ты мыла

полы, я тихонько исследовала все кабинеты, но никто из руководства на меня не ругался, а наоборот, все дарили разноцветные скрепки, которых до того времени я и в помине не видела и из которых плела чудесные длинные цепи. Помню, как уважительно относились к тебе, простой уборщице, все сотрудники: от простого рабочего до директора. «Васильевна» — только так обращались к тебе они. А потом, если впереди предстояли выходные, мы шли к тебе домой, где я с великой радостью оставалась ночевать. Ты накрывала газетой маленький журнальный столик в зале, на который выставляла мои любимые лакомства: печёные яблоки и свёклу. Последняя была слаще мёда, а за насыщенный тёмный цвет я, насмотревшись заграничной рекламы, называла её «Сникерс». Мы до полуночи смотрели добрые советские фильмы и грызли толстые семечки, которые ты обжаривала на сковородке, щедро присыпав солью.

Ты любила ездить на велосипеде и всю семью приучила к этому. Наравне с нами преодолевала расстояние в 15 километров до дачи и обратно. Хотя, скорее это мы пытались соответствовать тебе. Держала огромные огороды, где не ты, а мы были всего лишь помощниками. Помню, как все вместе пололи свёклу. Утомлённая под жарким солнцем, я завалилась в густую траву посадки и уснула. Меня разбудили твои громкие причитания: ты так испугалась, что со мной что-то стряслось! А когда собирали дикую смородину за городом, и началась страшная гроза, ты накрыла меня собой и закрыла мои уши так, чтобы я не слышала жутких раскатов грома. Привела меня домой сухой, а сама вымокла до нитки.

Ты заботилась так о каждом из нас, была опорой во всех делах. «Генерал» нашей семьи. Может потому, что не сложилась твоя личная жизнь. Не повезло, так обычно говорят, и ты всё своё внимание и любовь направляла на нас. Души не чаяла в своей единственной «дочечке Танечке», которую ты так ласково называла. Всегда рада была видеть в гостях зятя, к которому обращалась по-простому: «сын». Мой младший брат был для тебя обожаемым «внучком Серёжкой», а я «внучонкой Ирочкой». Как-то раз в детстве кто-то назвал меня «Ирка». Помню, как закипело у тебя всё внутри. Ты строгим голосом сказала: «Ирки на базаре семечками торгуют, а у нас Ирочка». Такую мощную защиту я почувствовала в тот момент, не передать.

«Дети — вы ж моя семья», — мы слышали эту фразу постоянно. Ты переживала всей душой за каждого из нас и каждого всегда встречала с радостью. Все гостинцы, которые покупались для тебя, отказывалась есть сама — только вместе, а то и вовсе отдавала обратно. А как ты помогала, когда я получала высшее образование в чужом городе! Не только помогала платить за обу-

чение, но даже начала держать поросят, чтобы кормить нас.

Да, твой характер был, конечно, непростой. Совсем не такой, как у нежной и ранимой мамы. А я вот очень похожа на тебя, знаю: такая же, как и ты, прямолинейная, привыкшая добиваться своей цели, самостоятельно принимающая решения, упёртая, не терпящая несправедливость и не надеющаяся ни на кого, кроме себя. И пусть это многим не по душе, я рада, что эти качества есть во мне.

«Думай наперёд», — говорила ты мне при жизни. Как жаль, что в силу молодости я часто забывала о твоём совете и всю его ценность поняла, совершив кучу ошибок. Прости, что в последнее время редко навещала тебя. Работа, ребёнок, бытовые дела — всё это казалось таким важным и забирало всё моё время. Сейчас же это совсем ничто по сравнению с тем, что тебя больше нет. И проезжая мимо твоего домика, я вижу окна, в которых не светит больше свет. Но ты никогда не обижалась, ты понимала нашу жизнь и каждый день интересовалась нашими новостями у мамы. Как ты радовалась, что твоя правнучка занимается балетом! Ты даже ушла, как будто специально стараясь не помешать нам сделать важные для нас дела: мне — съездить в Калининград, Ксюше — отметить двенадцатый день рождения.

Болезнь мучала тебя эти бесконечные девять месяцев — человека, который редко жаловался, никогда не ходившего по врачам. Но даже, когда слегла, ты верила, что вот, сейчас, встанешь и напечёшь нам пирожков. Как больно было видеть твоей дочери, не спящей ночами, как коварный недуг пожирал тебя, забирая силы и лишая даже самой маленькой надежды на исцеление. 84 года — дай Бог каждому, говорили многие. Это так. Но ты — наш родной человек, и мы хотели бы, чтобы ты жила вечно.

Я написала этот текст, нарушив все законы жанра, и только в конце поняла, что он больше похож на письмо тебе. Эмоциональное, местами сумбурное. И конечно, потом я вспомню, что что-то важное сказать забыла. Но я знаю, ба, тебе бы понравилось. Ты читала мои статьи, пока позволяло зрение, выписывала газету. Была самым надёжным поклонником моего творчества.

«Ангел мой, пойдём со мной, ты впереди, я — за тобой», — такими словами ты провожала всегда меня домой. Этими словами я проводила тебя в последний путь. Я не боюсь теперь мира, который находится по ту сторону. Ведь там теперь ты, бабушка, а твоя любовь здесь, с нами. Через неделю мой день рождения, твой медведь всё так же сидит на диване, но я не услышу твоего звонкого голоса и весёлого смеха. Я очень скучаю по тебе, ба.

Ирина БУЛГАКОВА.

Фото из личного архива.

Малая родина: вчера и сегодня



Место на пересечении улицы Красноармейская и переулочка Некрасова.

Из архива газеты «Заря».



Это же место сейчас.

Фото Александра Панченко.

С Днём Героев Отечества!

Дорогие белгородцы! От всего сердца, тепло и сердечно поздравляю вас с Днём Героев Отечества, который напоминает о доблести и мужестве славивших бессмертие в веках верных сынов России. Отвага и честь, преданность Отчизне и своему народу, верность долгу и своим товарищам — эти понятия мы впитываем с молоком матери, они входят в кровь и плоть каждого из нас, в наш национальный характер. Этот русский характер помогает выстоять в самых трудных испытаниях, с достоинством противостоять любому врагу, посягнувшему на нашу землю. Он даёт силы идти вперёд, быть первооткрывателем и первопроходцем, пахать, строить, созидать в любых условиях.

Каждое время рождает своих героев. Сегодня нравственным ориентиром стали бойцы, которые с оружием в руках отстаивают интересы Отечества в ходе специальной военной операции. Все они являются настоящими героями нашей страны, нашего времени. Ратный подвиг и трудовая доблесть, твёрдость характера наших людей и сплочённость всего общества неразрывны и питают друг друга.

Есть такое выражение: «В жизни всегда есть место подвигу». Его значение хорошо понимают жители Белгородской области, которые ежедневно сталкиваются с вражескими обстрелами, жертвами

и разрушениями. Здесь, на приграничной территории, понятия смелости и доблести приобретают новый смысл и значение. Белгородцы проявляют героизм и самоотверженность, когда идут добровольцами на фронт и в отряды самообороны, когда по долгу службы или по зову сердца спасают других, стремятся помочь участникам СВО. А разве не показатель гражданского мужества, когда под вой сирен, преодолевая страх, взрослые продолжают добросовестно работать, а дети успешно учиться. Своей выдержкой и спокойствием жители области всему миру демонстрируют силу духа, продолжая великие традиции верности долгу и бескорыстия!

Дорогие белгородцы! Мы гордимся теми, кто приумножает силу и могущество Отчизны своим подвижничеством. Их имена становятся символом истинного патриотизма нашего народа, его моральной и духовной силы. Сегодня число этих славных имён растёт, а уважение к Героям Отечества и их подвигу объединяет всех нас, даёт силы, энергию, стремление идти вперёд, укрепляет наше единство. Убеждён, так будет во все времена.

Поздравляю вас с Днём Героев Отечества!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области.

● ИЗ АРХИВА ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ»

На радость взрослым и детям

Парк имени 40-летия ВЛКСМ по праву стал любимым местом отдыха горожан. Роскошные деревья, цветочные клумбы, покрытые асфальтом дорожки, скамейки, а рядом — прекрасно оборудованное кафе «Бригантина», где можно полакомиться мороженым, соками и другими прохладительными напитками, концертная эстрада — всё это привлекает, радует.

Особое раздолье здесь детям. С утра до вечера можно слышать их звонкие голоса. Одни спешат покататься на каруселях, качелях, колесе обозрения, другие — полюбоваться белоснежными лебедями,

косулями, обитающими в глубине парка. Всё это вызывает удовлетворение, улыбки.

Люди благодарны администрации парка за чистоту и порядок на аллеях, за создание условий содержательного, культурного отдыха.

Одно пожелание: в выходные дни, когда в парке особенно многолюдно, необходимо открыть больше касс по продаже билетов на аттракционы. Ведь желающих покататься — сотни, и им приходится подолгу стоять в очереди.

М. ЗВОНАРЁВА,
ветеран
педагогического труда.
29 июля, 1986 год.

Урок с компьютером

Конференция учителей

В Сетищенской средней школе состоялась научно-практическая конференция педагогических работников Красненского района «Компьютер на уроке: использование информационно-коммуникационных технологий в практике работы учителей сельских школ». В мероприятии участвовали руководители школ, учителя начальных классов, учителя-предметники, которые захотели поделиться опытом по внедрению в практику своей работы информационно-компьютерных технологий.

Конференция началась с пленарного совещания, на котором обсуждались вопросы, касающиеся всех педагогов района. Например, директор районного методического ресурсно-информационного центра Н. Г. Дегтяренко рассказала о современной материально-технической базе школ и своего центра. В частности, она отметила, что сегодня появились новые технические средства с большими обучающими ресурсами, которые принципиально влияют на организацию учебного процесса, увеличивая его возможности. В 19 школах района имеется 157 компьютеров, 15 мультимедийных проекторов, 5 интерактивных досок, 34 лазерных принтера, 11 струйных принтеров и 23 сканера. Все школы подключены к сети Интернет, а две — к Интрасети области. Имеется 10 компьютерных классов, в каждом из которых техника объединена в локальную сеть. В школах создаются медиатеки, приобретаются электронные диски по предметам. В методическом ресурсно-информационном центре находится свыше 100 наименований современных электронных учебников по предметам базисного учебного плана». Если учесть, что этой техникой могут пользоваться 1388 учащихся района, то мож-

но с уверенностью говорить о создании необходимых условий для внедрения информационных технологий в процесс обучения.

Учитель физики и информатики Сетищенской средней школы А. Н. Тищенко показал мастер-класс по работе с интерактивной доской. Учителя были удивлены возможностями этого средства обучения. Интерактивная доска — это сенсорный экран, подсоединённый к компьютеру, изображение с которого передаёт на доску проектор. Специальное программное обеспечение для интерактивных досок позволяет работать с текстами и объектами, аудио- и видеоматериалами, Интернет-ресурсами, делать записи от руки прямо поверх открытых документов и сохранять информацию.

Обсуждение опыта внедрения современных педагогических технологий в учебный процесс продолжилось на секциях, где учителя уже в более узком, предметном направлении обсуждали возможности, эффективность и перспективы использования на уроке компьютера.

Информатизация образования изменяет содержание, условия и формы взаимодействия участников и организаторов педагогического процесса. На этом пути сколько сторонников, столько же и противников. Но опыт работы показывает, что систематическое и целенаправленное использование информационных технологий в учебном процессе позволяет реализовать идеи развивающего обучения, повысить темп урока, увеличить объём самостоятельной работы.

Н. ЧУМАЧЕНКО,
заведующая районным
методическим кабинетом
отдела образования
администрации
Красненского района.
10 апреля, 2008 год.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют бывшего заместителя директора Алексеевского колледжа **РЫСИКОВУ Валентину Васильевну**, бывшего методиста управления образования **АФНАСЬЕВУ Нину Тимофеевну**, бывшего учителя Мухомудеровской средней школы **РУСАНОВУ Раису Тихоновну**, бывшего воспитателя детского сада № 12 **КОРЯКА Валентину Фёдоровну**, воспитателя детского сада № 13 **ЛУШНИКОВУ Галину Михайловну**, работника детского сада № 10 **ШУЛЯК Ирину Васильевну** с ЮБИЛЕЕМ! Желают здоровья, благополучия, достатка, счастья и удачи. Пусть каждый день позволяет реализовывать задуманные планы, а каждое стремление приводит к несомненному успеху и процветанию.

Дорогого отца и дедушку **БОНДАРЕНКО Виктора Максимовича** от всей души поздравляем с 80-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ! Желаем крепкого здоровья, счастья, мира, семейного благополучия, долгих лет жизни!

Дети, внуки.

Дорогую **ЧУБАРЫХ Людмилу Ивановну** поздравляем с ЮБИЛЕЕМ!

Пусть череда счастливых дней и лет

В прекрасный собираются букет,
И будут, как цветы,

в букете том

Любовь родных, добро,
уютный дом!

Здоровья и благополучия!
С Днём рождения!

Сёстры Валя, Вера и их семьи.

Дорогого любимого мужа, папочку, дедушку **БУРЯКА Юрия Ивановича** поздравляем с ЮБИЛЕЕМ!

Мы поздравляем с юбилеем,
Желаем мира и любви,

Чтобы легко, без промедлений
Сбывались в жизни все мечты!

Чтоб глаза сияли счастьем,
Душа чтоб пела и цвела,

Чтобы жизнь всегда
была прекрасной,

Чтоб удача рядом шла!
Пусть на жизненном пути

Чудеса случаются!
Всё, что хочешь обрести,
Полностью сбывается!

Мы желаем добрых дней,
Здоровья и везения,

Теплоты родных людей,
Чувств и вдохновения!

Жена, дети, внуки!



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.

Пенсионерам скидка 10 %.

тел. 8-904-085-62-40.

ИП Крутий С. В. Реклама

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Муниципальное казённое учреждение «Центр материально-технического обеспечения деятельности органов местного самоуправления» Алексеевского городского округа осуществляет подбор кандидатов на следующие вакантные должности:

1) Директор (основные должностные обязанности: обеспечение руководства деятельности организации; издание приказов, утверждение внутренних документов, заключение трудовых договоров; организация выполнения заявок на изготовление бланков, журналов и иной печатной продукции, осуществление процедуры подписания контрактов с поставщиками, организация процессов закупки товаров; обеспечение содержания в надлежащем состоянии администрации, планирование и организация ремонта и прочее. Зарплата 54 127 рублей).

2) Слесарь по ремонту и обслуживанию зданий и сооружений 5 разряда ЕТС (основные должностные обязанности: обеспечение текущего ремонта в зданиях и сооружениях администрации; контроль за работой вентиляционного оборудования и систем оборудования; обеспечение сохранности оборудования, приспособлений, инструментов, предназначенных для работы и прочее. Зарплата 24 837 рублей).

3) Водитель легкового автомобиля 5 разряда ЕТС (основные должностные обязанности: обеспечение перевозки должностных лиц администрации; соблюдение Правил дорожного движения, своевременное прохождение технического осмотра автомобиля

и своевременное извещение своего непосредственного руководителя о проведении технического обслуживания автомобиля; поддержание автомобиля в технически исправном состоянии, наблюдение за его эстетическим видом; ежедневное ведение путевых листов с отметкой маршрутов следования, пройденного километража и расхода топлива. Зарплата 31 911 рублей).

По вопросам трудоустройства обращаться по телефону 4-63-45.

Извещение о возможности ознакомления участников общей долевой собственности с проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования

В соответствии со статьёй 13¹ Федерального закона от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Путицев Константин Александрович, ОГРН 311311602400035; 309313, Белгородская область, Ракитянский район, с. Венгеровка, ул. Центральная, 23, электронный адрес: special_ko@mail.ru, тел. 8-910-329-59-42, член СРО Союз «Кадастровые инженеры», уникальный номер реестровой записи в ГРСРОКИ – 018, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 4970, действующий согласно договора от 18 ноября 2024 года по поручению заказчика – Касьяненко Юрия Владимировича, адрес: Белгородская область, Чернянский район, пос. Чернянка ул. Короленко, 4, тел. 8-920-430-23-63, извещаю участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 632600 кв. м, с кадастровым номером 31:07:0000000:133, для сельскохозяйственного использования, расположенный: Белгородская область, Красненский район, в границах ОАО «Новоуколовская Нива», о возможности ознакомления с подготовленным проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования.

Ознакомление заинтересованных лиц

с указанным проектом и его согласование производится в течение одного месяца с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 308000, г. Белгород, ул. Сумская, 12, 1 этаж, офис № 119.

Возражения, предусмотренные пунктом 12 статьи 13¹ Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», от участников долевой собственности относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка, прошу направлять не позднее тридцати дней с даты публикации по адресу: 308000, г. Белгород, ул. Сумская, 12, 1 этаж, офис № 119 и по адресу: 308010, г. Белгород, пр-т Б. Хмельницкого, 162 в управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области.

В гостиницу «Уют» на постоянную работу требуются сотрудники. График работы: горничные – 5/2, работники бани – посменно. Зарплата от 45 тыс. рублей. Обращаться по адресу: г. Бирюч, ул. Красная, 13, тел. 8-920-595-09-09.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА АССЕНИЗАТОРСКУЮ МАШИНУ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 60 000 руб., тел. 8-919-227-22-69.

Требуется сиделка для пожилой больной женщины, сутки – 1500 руб., тел. 8-951-143-31-73.

В Алексеевскую среднюю общеобразовательную школу требуется психолог, справки по тел. 8-961-163-72-10.

В Алексеевскую СОШ на постоянную работу требуется дворник. Зарплата согласно штатному расписанию, обращаться по тел. 8-910-320-80-83.

На постоянную работу требуются охранники. Обращаться по тел.: 8-919-437-35-55, 8-900-170-58-88.

Требуется уборщица в гостевой дом, зарплата 2000 руб за рабочий день, тел. 8-920-567-04-00.

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

ИЩУ РАБОТУ: кровля, сайдинг, внутренняя и наружная отделка, сварочные работы, тел. 8-930-088-10-22.

Подготовка к ЕГЭ, математика, профиль, 80+, тел. 8-991-155-87-60.

СТУДЕНТЫ ВЫПОЛНЯЮТ РАБОТУ, тел. 8-920-572-73-70.

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-910-227-82-91.

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50.

ОГРН 311312208800093

ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ, тел. 8-952-422-22-05.

Монтаж сайдинга, откосов, кровли, отделочные работы, тел. 8-920-564-45-64.

АВТОРЕПЕТИТОР. Дополнительные занятия по вождению, тел. 8-904-537-56-35.

• Окна, двери ПВХ и алюминиевые.
• Отделка откосов.
• Изготовление и ремонт москитных сеток.
• Ремонт окон и дверей, замена стеклопакетов и уплотнительных резинок.
Тел. 8-920-566-68-96.
ИП Казначеевский Ю. Н. Реклама

Закупаем мясо: КРС, конину дорого, вынужденный убой в любое время, тел.: 8-910-225-54-37, 8-920-582-78-56.
ИП Пархоменко М. Д. Реклама

ЦИФРОВОЕ и ТРИКОЛОР ТВ, пульты, настройка, ремонт, приём платежей, тел. 8-950-717-14-07.
ИП Кобцев Е. А. Реклама

ЗАКУПАЕМ ОВЕЦ, КОЗ, БАРАНОВ в любом возрасте и количестве.
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
тел.: 8-953-121-81-11, 8-908-469-49-72, 8-962-231-13-33. ИП Зейналов А. А. Реклама

КАЧЕСТВЕННАЯ ЗАТОЧКА цепей, бензопил, ножовок, ножей, фугочных ножей, ножниц, топоров и другого, тел. 8-951-145-76-48, 8-920-580-43-80. ИП Черняков А. И. Реклама

КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ.
тел. 8-951-154-94-38.
ИП Бабин Е. А. Реклама

Внимание! Только 7 ДЕКАБРЯ состоится сезонная распродажа ШУБ и ДУБЛЁНОК Пятигорской фабрики.
Норковые шубы, шубы из мутона, дублёнки.
Обмен старых шуб на новые.
Адрес: г. Алексеевка, ТЦ "Арбат", ул. Никольская, 8, с 9 до 18 часов.
ИП Макашов П. С. Реклама

14 декабря в 18:00
цена билета: 400 руб.
МАУК «ЦКР «Солнечный»
Песни от всей души
Участник шоу Андрея Малахова
Песни от всей души
Алексей Зайцев
Лауреат международных, всероссийских конкурсов
Зльвира Шумова
в авторской концертной программе:
«ГОЛОСА РУССКОЙ ЛЮБВИ»
Реклама
тел. для справок: +8 (919) 226-97-25
ПУШКИНСКАЯ КАРТА

ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ
для работы в г. Москве.
Вахта 15/15. Пропускной режим.
Желательно наличие
удостоверения охранника, разряд 4.
З/п 40000 руб. на руки.
8 916 565 05 38,
8 985 503 40 44. Реклама

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Управление социальной защиты населения администрации Алексеевского муниципального округа напоминает!

В соответствии с законом Белгородской области от 7.06.2011 года № 39 «Об оказании юридической помощи гражданам Российской Федерации бесплатно на территории Белгородской области» на территории Алексеевского муниципального округа осуществляется приём граждан каждую пятницу с 9 до 12 час. по адресу: адвокатский кабинет, г. Алексеевка, ул. Победы, 67, адвокатами, участвующими в деятельности государственной системы бесплатной юридической помощи (БЮП):

1. Барыкин Вадим Сергеевич, тел. 8-904-081-19-21;

2. Гузь Галина Васильевна, тел. 8-905-675-43-32.

В соответствии со ст. 20 Федерального закона от 21.11.2011 года № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в РФ» и ст. 2 Закона Белгородской области от 7.06.2011 года № 39 «Об оказании юридической помощи гражданам Российской Федерации бесплатно на территории Белгородской области» правом на обращение к адвокату наделены только определённые категории граждан, которые должны предоставить соответствующие подтверждающие документы. Имеются также ограничения по видам правовой помощи.

Бесплатная юридическая помощь оказывается в виде:

- 1) правового консультирования в устной и письменной форме;
- 2) составления заявлений, жалоб, хо-

датайств и других документов правового характера;

3) представления интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях в случаях и в порядке, которые установлены настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.

Также бесплатная юридическая помощь может оказываться в иных не запрещённых законодательством Российской Федерации видах.

Уважаемые жители Алексеевского муниципального округа и Красненского района военный комиссариат Алексеевского городского округа и Красненского района Белгородской области информирует об обязанностях граждан по воинскому учёту.

В соответствии со статьёй 9 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» № 53 от 28 марта 1998 года ежегодно с 1 января по 31 марта проводится первоначальная постановка граждан на воинский учёт. Воинскому учёту подлежат граждане мужского пола в возрасте 17 лет, а также старших возрастов, ранее не состоящих на учёте.

Не состоящие на воинском учёте граждане обязаны прибыть в военный комиссариат по месту регистрации.

Уведомляем о необходимости прибыть в военный комиссариат по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка, ул. Республиканская, 71 «а», юношей 2008 г. р., обучающихся не на территории Алексеевского муниципального округа и Красненского района, либо их законных представителей для подготовки к проведению первоначальной постановки на воинский учёт.

Уклонение или несвоевременная постановка

на воинский учёт в соответствии с законодательством Российской Федерации предусматривает административную или уголовную ответственность.

Жестяные работы, откосы, отливы,
тел. 8-951-132-30-39.

ИЗГОТОВИМ КОВАННЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-207-02-57.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Открылся кабинет на постоянной основе по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95, в салоне «ОПТИКА» (напротив ЗАГСА).
Приём проводится 7 декабря с 10 до 14 часов.
Продажа, подбор, ремонт, батарейки и вкладыши.
Консультация бесплатно. Скидки.
Услуга выезда на дом.
Приём ведёт специалист Косачёв А. С. из Старого Оскола.
Предварительная запись по тел.: 8-980-520-13-14, 8-980-523-35-06.
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. Реклама

с 10.00 до 18.00

11 ДЕКАБРЯ (среда)

Г.АЛЕКСЕЕВКА, ул. НИКОЛЬСКАЯ 8
ТЦ АРБАТ

ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА

только

СООТНОШЕНИЕ ЦЕН И КАЧЕСТВА ПРИЯТНО УДИВИТ ВАС

КУРТКИ, ВЕТРОВНИК женские от 800 р.
КУРТКИ МУЖСКИЕ с 48р по 80 размер
ХАЛАТЫ (ангора, хб, бамбуковый) от 300 р.
ТУНИКИ от 250 р. БРЮКИ СПОРТ от 350 р.
НОЧНУШКИ, ПИЖАМЫ от 150 р.
ТРЕНЧ, ГАМАШИ, КАРЬСОНЫ от 250 р.
НОСКИ 5 пар 100 р. ТРУСЫ ЖЕНСКИЕ 2 шт 150 р.
КОЛГОТКИ, ЛОСИНЫ от 150 р.
КАРДИГАНЫ, ДЖЕМПЕРА, ЖИЛЕТКИ, ПЛАТЬЯ
ОДЕЖДА (бамбук, верблюжья шерсть, лебедь, перо, шелк) от 900 р.
ПОДУШКИ (бамбук, верблюжья шерсть, лебедь, перо, шелк) от 300 р.
ФУТБОЛКИ, МАЙКИ от 150 р.
ПЛЕДЫ 250 р. ПОКРЫВАЛО 350 р.
ПОЛОТЕНЦА (хлопок, микрофибра, льняные, лён) от 30 р.
Более 300 расцветок КПБ (сатины, макоساتин, бязь)
Наволочки (50*70, 70*70, 60*60)
Простыни, пододеяльники (1,5; 2,0; евро)
КАМУФЛЯЖ (постельные, комбинезоны)

г. Иваново, Белоруссия, Турция, Узбекистан

и многое другое

Реклама

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ
ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ
ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА.

Кровля, фасад, внутренняя отделка;
Сварочные работы, заборы, навесы;
Реставрация старых домов;
Ремонт любой сложности;
Бетонные работы;
Ремонт квартир.

СКИДКА 30 %*
пенсионерам, ветеранам,
молодым семьям
и участникам СВО

8-980-546-60-12, Николай.

*Поступлено. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
"ЭТАЛОН",
тел. 8-920-555-25-20.
ИП Сафронов А. А. Реклама

ПРОБЪЁМ КОЛОДЕЦ в
доме и на улице, труба нержавеющейка, пластик 125.
Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 409362708600084. Реклама

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

МОЁ ДЕЛО

Адрес: Белгородская обл., г. Алексеевка, ул. Старых Большевиков, д. 6
Тел.: 8 (47234) 3-56-30

CONTRACT.MIL.RU

18+

Информация предоставлена управлением культуры администрации муниципалитета.

АФИША ДОСУГА

Детская школа искусств

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 84

13 декабря — «Шаг к мастерству» — открытый межзоны фестиваль-конкурс юных пианистов, учащихся в детской школе искусств и детской музыкальной школе, 6+.

Дом ремёсел

г. Алексеевка, ул. Гагарина, 1

По 6 декабря — «Удивительный сказочный мир» — конкурс декоративно-прикладного творчества, 0+.

По 26 декабря — «Новогодние чудеса» — выставка декоративно-прикладного творчества, 0+.

Центр культурного развития «Солнечный»

Алексеевка, Никольская площадь, 5

8 декабря — элегантная дискотека в клубе «Кому за...», дискотзал, 16.00, 50+.

15 декабря — элегантная дискотека в клубе «Кому за...», дискотзал, 16.00, 50+.

9 декабря — «Поклон тебе, Герой России!» — выставка декоративно-прикладного творчества, 6+.

9 декабря — «Открытие Герою» — мастер-класс по созданию открытки в технике скрапбукинг, 6+.

9 декабря — «Россия помнит имена героев» — торжественное мероприятие, посвящённое Дню Героев Отечества, большой зал, 15.00, 6+.

Алексеевский краеведческий музей

г. Алексеевка, ул. Некрасова, 44, тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 9 по 15 декабря — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции:

- «История Алексеевского края с древнейших времён до середины XX века», 0+;

- «Великая Отечественная война в экспозиции музея», 0+;

- «Современная история Алексеевского края во второй половине XX века», 0+.

С 9 по 15 декабря — «Герои-земляки» — выставка из фондов музея ко Дню Героев Отечества, 6+.

Центральная библиотека

г. Алексеевка, пл. Никольская, 5, тел. для справок 8 (47234) 3-23-74

11 декабря — «Марафон знатоков Конституции» — игра-конкурс, 14.00, 16+.

Городская модельная библиотека № 1
г. Алексеевка, ул. Мостовая, 66, тел. для справок 8 (47234) 3-14-30
9 декабря — «Сильна героями Россия!» — исторический альманах, 13.00, 16+.

Городская модельная библиотека № 2
г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 110, тел. для справок 8 (47234) 3-15-31
11 декабря — «Конституция —

наш закон» — правовой диалог, 14.00, 16+.

Городская детская модельная библиотека № 3
г. Алексеевка, пл. Никольская, 3 тел. для справок 8 (47234) 3-16-31

12 декабря — «Конституция — начало всех начал» — интеллектуальная игра, 13.00, 6+.

Центральная детская библиотека

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 83, тел. для справок 8 (47234) 3-17-30

9 декабря — «Гордимся славою героев!» — день памяти, 11.00, 12+.

12 декабря — «Закон, по которому мы живём» — правовой всеобщ, 11.00, 6+.

13 декабря — «Во что украсить Новый год» — мастер-класс, 13.00, 12+.

Центр культурного развития

с. Мухомудеровка, ул. Никитенко, 37

7 декабря — «Тепло родной земли даёт нам силы» — праздник ко Дню сельской территории, 14.00, 0+.

Музей истории с. Подсерднее

с. Подсерднее, ул. Ольминского, 45, тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 9 по 15 декабря — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции музея, 0+.

С 9 по 15 декабря — «Отдавая частичку души» — мини-выставка работ А. Е. Ярцева, посвящённая Дню инвалидов, 6+.

6 декабря — «Не ради славы и наград» — час мужества ко Дню Героев Отечества, 6+.

Историко-литературный музей Н. В. Станкевича
с. Мухомудеровка, ул. Станкевича, 23, тел. для справок 8 (47234) 7-36-73

С 9 по 15 декабря — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции музея, 0+.

С 9 по 15 декабря — «История Конституции — история страны» — тематический урок, 6+.

6 декабря — «Гордимся славою героев!» — урок мужества, 6+.

Здание Варваровской администрации

По 16 декабря — «Зимний вернисаж» — выставка детских творческих работ, 0+.

Варваровский Дом культуры

с. Варваровка, ул. Центральная, 15

С 13 по 29 декабря — «Край мой — гордость моя!» — выставка декоративно-прикладного творчества в рамках празднования дня села.

14 декабря — «Мой отчий край — моё село!» — праздничная программа ко Дню села, 13.00, 0+.

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Уважаемые выпускники! 21 декабря в Белгородском юридическом институте МВД России им. И. Д. Путилина будет проходить День открытых дверей

Образовательное учреждение приглашает учащихся старших классов (9, 10, 11 классы) и их родителей посетить институт для ознакомления с учебно-материальной базой, специальностями, порядком оформления документов абитуриентов и правилами приёма.

По всем вопросам вы можете обратиться к специалисту ОМВД России по Алексеевскому муниципальному округу Татьяне Сеогеевне Шевченко по телефону 8-951-143-62-44. Желающим будет предоставлен транспорт.

Поклеим обои, шпатлёвка, тел. 8-951-130-07-16.

Газоэлектросварка, отопление, водопровод, канализация и другое, тел. 8-951-158-87-61.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, тел. 8-952-423-80-13.

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-951-148-21-15.

ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ. ПОРЯДОЧНОСТЬ В ЗАКУПЕ ГАРАНТИРУЕМ, тел.: 8-980-329-12-23, 8-920-587-30-64.

ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ. В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЁМ И НОЧЬЮ, тел.: 8-910-227-86-62, 8-910-321-94-84.

МЯСО КРС, КОНИНУ ДОРОГО, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ, тел.: 8-910-225-54-37, 8-920-582-78-56.

АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление, тел. 8-951-132-30-39.

СРОЧНО ВЫКУП АВТОМОБИЛЕЙ И МОТОТЕХНИКИ, ДОРОГО, тел. 8-951-152-62-80.

Жом отжатый, доставка, тел. 8-920-575-63-88.

МЁД, 3-литровая банка — 700 руб., тел.: 4-57-38, 8-920-589-04-62.

Тёлка 10 мес., тел. 8-920-584-92-62.

Индоутки на мясо, на племя, 4-5 месяцев, 350 руб./кг, индоутка 2,5-3 кг, утак 3-5 кг, возможна доставка, тел. 8-906-567-28-96.

КОЗОЧКА, окот в январе, тел. 8-960-624-21-60.

От производителя сертифицированный шлакоблок стеновой 20x20x40 — 65 руб./шт.; цокольный полнотельный 18x20x37 — 70 руб./шт.; перегородочный 12x20x40 — 50 руб./шт.; перегородочный 9x20x40 — 45 руб./шт., тел. 8-920-207-02-57, доставка.

Доска, брус в ассортименте, доставка, тел. 8-905-673-91-27.

Дом 35 кв. м с земельным участком 2194 кв. м в с. Кушино, тел.: 8-920-576-74-26, 8-930-088-05-08.

Дома в рассрочку до года, от 300 тысяч до 1 млн. руб., Алексеевский округ, тел. 8-905-173-68-37.

Меняется дом на квартиру, 3 млн. руб., тел. 8-920-200-06-88.

Сдам квартиру в общежитии, недорого, тел. 8-909-201-45-70.

Коллектив работников Центральной библиотеки Алексеевского муниципального округа выражает глубокое соболезнование ведущему библиотекарю отдела комплектования и обработки литературы Ольге Васильевне Чертовой по случаю смерти отца
МАЛАХОВА
Василия Тарасовича.

Коллектив работников Хрещатовской основной общеобразовательной школы выражает глубокое соболезнование воспитателю Рыбалка Любови Ивановне в связи со смертью матери
ДУРНОПЬЯН
Лидии Яковлевны.

Коллектив Алексеевского колледжа и совет ветеранов глубоко скорбят по поводу смерти бывшего преподавателя
МЕКАНИНА
Александра Васильевича и выражают искренние соболезнования родным и близким.

Выражаем глубокую благодарность соседям, друзьям, родственникам, коллегам за оказанную помощь в организации похорон нашего любимого, дорогого человека, заботливого и любящего мужа, отца, дедушки **Меканина Александра Васильевича.**
Жена, дети, внуки.

Магазин "РИТУАЛ" оказывает полный комплекс услуг по проведению погребения. В наличии все сопутствующие товары.
Оградки, столы, скамейки, памятники. Изготовление фотографий. Транспортировка тела в мурги по России.
Адрес: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 68 "а" (рядом с магазином "Росинка"), тел.: 4-41-70, 8-920-208-00-17, с 8 до 18 час.; 8-915-522-96-37, 8-904-081-68-10, 8-951-763-04-77 (круглосуточно). ИП Бочкарёва В. И. Реклама

ПРОДАЮТСЯ:

Новое женское драповое пальто, размер 50, тел. 8-961-164-85-20.

Кровать ортопедическая функциональная в идеальном состоянии, торг, тел. 8-929-002-21-41.

КУКУРУЗА, тел. 8-906-606-31-02.

ЗЕРНОВЫЕ 18 руб./кг, тел. 8-920-550-61-84.

Жом сухой гранулированный, доставка, тел. 8-960-637-45-07.

Пшеница, ячмень, кукуруза, тел. 8-905-879-00-34.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «ВЕЧНОСТЬ»
Полный комплекс услуг. Всё для погребения. Доступные цены. Памятники, ограды, установка. Приём заказов круглосуточно. Доставка в мурги и по РФ. тел. 8-904-094-64-84.

И вновь предлагает

магазин

«УНИВЕРСАЛ»

- Газовые счётчики, газовые котлы
 - Газовое оборудование, конвекторы
 - Инкубаторы-терморегуляторы, градусники и запчасти, сантехника
 - Электро- и бензоинструмент, бетономешалки, мультитварки
 - Мелкая бытовая техника, счётчики
 - Игровые приставки, микроволновки, электрокопильни
 - Цифровые приставки, антенны
 - Банки, крышки, доильные аппараты
 - Соковыжималки, тёрки ручные и электрические, сеялки
 - Хлебобочки, сетка шпукатурная, садовая, укравной материал
 - Ручные и электрические кукурузодробилки, скутеры, мотоциклы
 - Велосипеды, пени, карабины
 - Ошейники для собак, коров
 - Хозтовары, краски, лаки
 - Мотоблоки, мангалы, тандыр
 - Автоклавы, электросушилки
 - Москитные сетки, швейные машины
 - Электробензососы, бензогенераторы
 - Всё для активного отдыха
- и много нужных вещей.**
ул. Маяковского, 30 «а», «Одноклассники», тел. 8-920-584-67-56. Реклама

Куплю дорого старые подушки, перины, свежее гусиное и утиное перо, рога оленя, лося. Приезжаем на дом. Обращаться по тел.: 8-928-151-90-60, 8-928-765-78-31.
ИП Вышковский В. П. Реклама

КУПЛЮ:

Мёд, тел. 8-929-003-77-78.

Мёд, связь по тел.: 8-910-241-71-50, 8-920-589-77-31.

ЛОШАДЕЙ, ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, тел. 8-910-226-19-99.

Овец, коз, тел. 8-920-552-16-09.

АНТЕННЫ, НАСТРОЙКА, РЕМОНТ, УСТАНОВКА, тел. 8-919-434-19-02.
ИП Усов А. А. Реклама

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Бесплатный выезд на дом, тел. 8-951-153-41-31.
Бирюков В. С. Реклама

Воронежская глазная клиника 10 декабря проводит бесплатный приём по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95. Запись и справки по тел. 8-920-208-92-17.
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. Реклама

ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ, ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ, УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ, ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ, тел. 8-980-529-24-34, 8-952-423-80-13.
ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

Электромонтажные работы: шпатель без пыли, замена старой проводки на новую, тел. 8-995-017-57-73.
ИП Хорошильцев О. Н. Реклама

НАРКОЛОГИЯ антиалкогольная ВАЛУЙКИ Выезд на дом круглосуточно, анонимно. Тел.: 8-915-577-97-96, 8-919-227-30-60, 8 (47236) 3-19-03. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ. Реклама. Лиц. № ЛО-31-01-000399 от 24.09.2009 г. Бессрочная.

Закупаем перо, подушки, перины новое и б/у, газ. колонки, рога, самовары. Обращаться по тел.: 8-918-545-13-05 (МТС), 8-928-191-24-23 (МЕГАФ.).
ИП Соловьев В. П. РекламаЕжисносен товара, рuem

ВАШ ЛИЧНЫЙ ЮВЕЛИР
г. Алексеевка, пл. Победы 31 м-н «Моя прелесть»
реклама Тел.: +7(915)526-79-24 307312224800014

Пластиковые окна, металлические двери, откосы из металла. Заводская гарантия. К каждому окну — отлив и москитная сетка в подарок. Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06. ИП Мияев И. М. Реклама

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ, тел. 8-995-017-57-73.
Хорошильцев О. Н. Реклама

О назначении старосты села Глуховка Алексеевского муниципального округа

Решение Совета депутатов Алексеевского муниципального округа № 13 от 26 ноября 2024 года

Рассмотрев протоколы схода граждан села Глуховка Алексеевского муниципального округа, проживающих на данной территории и обладающих активным избирательным правом, в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Белгородской области от 3 декабря 2018 года № 328 «О регулировании на территории Белгородской области отдельных вопросов деятельности ста-

рост сельских населённых пунктов», руководствуясь Уставом Алексеевского муниципального округа, Совет депутатов Алексеевского муниципального округа решил:
1. Назначить старостой села Глуховка Алексеевского муниципального округа Смурьгину Марину Викторовну, 1968 года рождения, проживающую по адресу: Белгородская область, Алексеевский район, с. Глуховка, ул. Дорожная, 25.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

3. Настоящее решение опубликовать в порядке, предусмотренном Уставом Алексеевского муниципального округа.
4. Контроль исполнения настоящего решения возложить на постоянную депутатскую комиссию Совета депутатов Алексеевского муниципального округа по депутатской этике и нормативно-правовой деятельности (Афанасьев А. Ю.).
А. С. ТРЕТЬЯКОВ,
председатель
Совета депутатов
Алексеевского
муниципального округа.

Депутат Белгородской областной Думы 7 созыва Михаил Васильевич Литовкин проводит приём граждан **17 декабря** с 10 до 12 часов по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67.
Запись, справки по телефону 8 (47234) 3-47-11.

Бесплатная юридическая помощь

КОМПЕТЕНТНО

Статьёй 48 Конституции РФ закреплено право граждан на получение квалифицированной юридической помощи, а в случаях, предусмотренных законом, её бесплатное получение.

Оказание бесплатной юридической помощи социально незащищённым слоям населения, правовое просвещение, повышение правовой грамотности граждан являются одними из приоритетных направлений деятельности Минюста России и его территориальных управлений на местах.

С 2012 года её оказывали адвокаты Белгородской области. Распоряжением правительства региона от 6 июня 2022 года № 423 у нас создано областное государственное казённое учреждение «Государственное юридическое бюро Белгородской области».

Согласно областному закону от 7 июня 2011 года № 39 «Об оказании юридической помощи гражданам РФ бесплатно на территории Белгородской области» в государственную систему бесплатной юридической помощи на сегодня входят:

- исполнительные органы Белгородской области и подведомственные им учреждения;
- уполномоченный по правам человека в Белгородской области (тел. 8 (4722) 32-45-80, сайт: ombudsmanbel.ru);
- областное государственное казённое учреждение «Государственное юридическое бюро Белгородской области» — Госюрбюро (г. Белгород, ул. Есенина, д. 9, п. 2, тел. 8 (4722) 20-30-01, сайт: gosyur31.ru);

- адвокаты (тел. 8 (4722) 33-90-33, сайт: arbo.fparf.ru);

- нотариусы (тел. 8 (4722) 555-272, сайт: 31.notariat.ru).

Помимо государственной системы бесплатной юридической помощи, существует негосударственная система, в которую в Белгородской области входят юридические клиники и негосударственные центры. На базе юридического института НИУ «БелГУ», АНО ВПО «Белгородский университет кооперации, экономики и права» и регионального отделения ООО «Ассоциация юристов России» созданы две юридические клиники и шесть негосударственных центров.

В 2024 году бесплатная юридическая помощь оказана в более чем 2660 случаях, из них Госюрбюро — 1612, адвокатами — 504, негосударственными центрами и юридическими клиниками — 546.

Для оказания бесплатной юридической помощи жителям отдалённых районов области Госюрбюро еженедельно осуществляет выездные консультации согласно утверждённому графику. Он размещается на Интернет-сайте управления — to31.minjust.gov.ru и сайте Госюрбюро — gosyur31.ru. В выездных консультациях участвуют специалисты управления, УФССП России по Белгородской области, Росреестра, отделения Центробанка, нотариусы, адвокаты и иные заинтересованные органы государственной власти.

**Управление
Минюста России
по Белгородской области.**

Заключение о результатах публичных слушаний по проекту решения Муниципального совета Красненского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Красненский район» Белгородской области»

25 ноября 2024 г.

с. Красное

Участники публичных слушаний по проекту решения Муниципального совета Красненского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Красненский район» Белгородской области» в количестве 32 человек обсудили проект решения Муниципального совета Красненского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципально-

го района «Красненский район» Белгородской области» и решили:

Одобрить проект решения Муниципального совета Красненского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Красненский район» Белгородской области.

Г. БОЕВА,
председательствующий
на публичных слушаниях.

О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав муниципального района «Красненский район» Белгородской области, путём их объединения и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа

Решение Муниципального совета муниципального района «Красненский район» № 108 от 29 ноября 2024 года

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», учитывая результаты публичных слушаний, руководствуясь Уставом Красненского района, Муниципальный совет муниципального района «Красненский район» решил:

1. Выразить согласие населения Красненского района Белгородской области на преобразование всех поселений, входящих в состав муниципального района «Красненский район» Белгородской области, путём их объединения и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа.

2. Настоящее решение всту-

пает в силу после его официального опубликования.

3. Настоящее решение опубликовать в порядке, предусмотренном Уставом муниципального района «Красненский район», и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Красненский район» по адресу: <https://kraadm.gosuslugi.ru>.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета Красненского района по вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности (Глотова С. В.).

Н. И. СОРОКИНА,
председатель
Муниципального совета
Красненского района.

График приёма граждан депутатами Совета депутатов Алексеевского муниципального округа второго созыва фракции партии «Единая Россия» и руководителями служб района на декабрь

Общественная приёмная, г. Алексеевка, ул. Победы, 67, с 14 до 16 часов. Организована предварительная запись по телефону: 8 (47234) 3-47-11, 3-43-03. Время работы общественной приёмной с 8 до 17 часов, кроме выходных дней.

9 декабря — А. С. Третьяков, директор ГУП «Алексеевский лесхоз», председатель Совета депутатов Алексеевского муниципального округа.

10 декабря — А. П. Маринин, руководитель фракции партии «Единая Россия», депутат Совета депутатов Алексеевского муниципального округа.

11 декабря — В. П. Трапезникова, заместитель руководителя службы персонала по социальной политике ЗАО «МКК».

12 декабря — А. Ю. Афанасьев, главный редактор АНО «Редакция газеты «Заря».

13 декабря — В. Н. Даншин, директор МБУ «Благоустройство».

16 декабря — О. Ю. Онуприенко, врач стоматолог-терапевт-ортопед.

17 декабря — Ю. Ю. Качалов, индивидуальный предприниматель.

18 декабря — П. Ф. Андреев, индивидуальный предприниматель, депутат Совета депутатов Алексеевского муниципального округа.

19 декабря — А. Ю. Смелянский, директор ГУП «Алексеевский Водоканал».

20 декабря — А. Н. Ефременко, главный бухгалтер АО «Новая зерновая компания».

23 декабря — О. Ю. Кравченко, директор Комплексного центра социального обслуживания населения Алексеевского муниципального округа.

24 декабря — О. И. Ворожбянова, балетмейстер-постановщик Центра культурного развития «Солнечный».

25 декабря — А. В. Можейко, директор Алексеевской спортивной школы.

Приём граждан депутатами в сёлах Алексеевского муниципального округа будет проводиться по пятницам, **6, 13, 20 декабря**, с 15 до 17 часов по отдельному графику в административных зданиях территориальных администраций.

Бесплатная юридическая консультация в общественной приёмной: г. Алексеевка, ул. Победы, 67, **5 декабря** с 11 до 13 часов. Справки по телефонам: 3-47-11, 3-43-03, с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Выездной приём граждан состоится **20 декабря** с 10 до 12 часов в административном здании Иващенко-территориальной администрации.

Консультация по защите прав потребителей в общественной приёмной: г. Алексеевка, ул. Победы, 67, **13 декабря** с 11 до 13 часов. Справки по телефонам: 3-47-11, 3-43-03, с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Гороскоп с 5 по 11 декабря

Овен

Предстоит период роста, стабильности и успеха. Небольшие проблемы в текущих делах будут эффективно решаться, а отличные перспективы впереди позволят дышать полной грудью.

Телец

Витание в облаках и нежелание выполнять свои обязанности будут превалировать, поэтому вы рискуете упустить некие материальные шансы или, в крайнем случае, понести финансовые потери.

Близнецы

Неделя принесёт состояние расслабленности, которое будет провоцировать потерю интереса к текущим делам. Застой в финансовой сфере тоже не будет способствовать активности и бодрости.

Рак

Вас охватит нетипичное легкомысленное настроение. Спровоцирует его повышенное количество знаков внимания со стороны противоположного пола. Появятся искушения в романтической сфере.

Лев

Придётся практически всю неделю заниматься семьёй и делами родственников. И здесь важно не уходить от ответственности, а оперативно предпринимать активные действия.

Дева

Хорошее самочувствие, наполненность энергией делают возможным очень многое. Материальная сфера порадует не только финансовым стабильностью, но и дорогими подарками.

Весы

Появится возможность воссоединиться с кем-то после долгой разлуки и разногласий: с друзьями, родственниками, детьми. Возобновление прерванных контактов возможно и в профессиональной сфере.

Скорпион

Неделя пройдёт под знаком побед, связанных исключительно с личной внутренней силой. Умение планировать и высокая самодисциплина помогут справиться с любыми задачами.

Стрелец

Придётся мобилизоваться для решения всех задач, которых на текущей неделе будет в избытке. Ожидает приятное развлекательное путешествие с родственниками.

Козерог

Смена имиджа, а также шопинг могут доставить удовольствие, а приобретения будут радовать ещё очень долгое время. Это даст новый позитивный импульс для бизнеса или сотрудничества.

Водолей

Желательно ограничить контакты с негативно настроенными людьми, не посещать массовых мероприятий, уделять меньше внимания новостям из социальных сетей и мессенджеров.

Рыбы

Неделя предоставит прекрасный шанс, связанный с романтической сферой. Особенно это коснётся тех, кто пока ещё не стоит в серьёзных отношениях.

semeika.info

Ответственность несовершеннолетних

КОМПЕТЕНТНО

Несовершеннолетние могут нести гражданско-правовую, материальную (в рамках трудовых отношений), налоговую, административную и уголовную ответственность. По общему правилу граждане до 14 лет к ответственности не привлекаются. В зависимости от действий, совершённых несовершеннолетним, разные виды ответственности могут наступать как самостоятельно, так и одновременно.

Несовершеннолетние, достигшие 16 лет, привлекаются к административной ответственности. С учётом конкретных обстоятельств дела и данных о лице, совершившем административное правонарушение в возрасте от 16 до 18 лет, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав указанное лицо может быть освобождено от административной ответственности с применением к нему установленной меры воздействия (ст. 2.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях). За совершение административных правонарушений к ним могут применяться наказания: предупреждение, штраф, конфискация орудия совершения или предмета правонарушения (ст. 3.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях). К лицам, не достигшим 18 лет, административный арест не применяется.

В целях уголовно-правового регулирования несовершенно-

летними признаются лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось 14, но не исполнилось 18 лет (ч. 1 ст. 87 Кодекса РФ об административных правонарушениях). Лицо считается достигшим возраста, с которого наступает уголовная ответственность, не в день рождения, а по его истечении, то есть с нуля часов следующих суток.

Несовершеннолетние привлекаются к уголовной ответственности, если ко времени совершения преступления они достигли 14 лет. К таким преступлениям относятся, например, убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, похищение человека, изнасилование, насильственные действия сексуального характера, грабёж, разбой, террористический акт.

За преступления, специально не обозначенные законом, к уголовной ответственности привлекается лицо, достигшее 16 лет (ч. 1 ст. 20 Уголовного кодекса РФ). Видами наказаний, назначаемых несовершеннолетним, являются (ч. 1 ст. 88 Уголовного кодекса РФ) штраф; лишение права заниматься определенной деятельностью; обязательные работы; исправительные работы; ограничение свободы; лишение свободы на определённый срок.

Елена ПИВНЕНКО,
судья

Алексеевского районного суда.

Бросить не поздно

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Не секрет, что курение вызывает физическую и психологическую зависимость. Не имеет значения — табак это или кальян. Не так давно появился новый вид курильщиков — вейперы. Они курят не обычные сигареты, а с электронной начинкой, считая это безопасной альтернативой. Однако, даже в безникотиновых жидкостях для вейпов есть токсичные вещества: фенолы, раздражающие глаза, кожу и слизистые, формальдегид, вызывающий рак, свинец, который вредит нервной и сердечно-сосудистой системам.

Кроме того, при нагревании стика с пропиленгликолем и табаком выделяются потенциально канцерогенные вещества.

Систематическое поглощение доз никотина вызывает привычку. Он включается в процессы обмена, происходящие в организме человека, и становится необходимым. Длительно курящие пациенты в 13 раз чаще заболевают ишемической болезнью сердца, в 12 — инфарктом миокарда, в 10 — язвенной болезнью желудка. Курильщики составляют практически 100 % всех больных раком лёгких.

Главное отрицательное воздействие никотина проявляется в сужении сосудов, снабжающих наш мозг кровью. Продолжительность спазма составляет 10 минут после выкуривания сигареты. Дефицит кислорода приводит к отмиранию клеток мозга, в результате чего страдает интеллект. Частое сужение кровеносных сосудов на протяжении длительного времени проявляется шумом в ушах, головной болью, снижением остроты зрения и концентрации внимания, головокружениями, ухудшением памяти и потерей работоспособности. Недостаток кислорода загущает кровь, что чревато образованием тромбов. В зависимости от расположения в теле человека, они способны привести к серьёзным заболеваниям и даже инсульту.

Не важно, как давно, сколько, что вы курите и сколько вам лет. Бросить может каждый. Помните, как только вы перестанете курить, ваше здоровье сразу начнёт улучшаться.

Михаил КОРОТОНОЖКИН,
врач общей практики
Красненской
центральной
районной больницы.

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Обманывал доверчивых граждан

Старший помощник Алексеевского межрайонного прокурора поддержал государственное обвинение в отношении 25-летнего жителя Шебекино в совершении девяти преступлений, предусмотренных ст. 159 ч. 4 УК РФ — мошенничество, то есть хищение чужого имущества путём обмана, совершённое организованной группой с причинением значительного ущерба гражданину.

В ходе судебного следствия установлено, что гражданин П. совершил преступления в период с 21 апреля 2023 года по 26 апреля текущего года в Курской и Белгородской областях. Общий ущерб составил 3389 тыс. рублей, суммы похищенных денежных средств варьировались от 100 тыс. рублей до 1 млн рублей. Подсудимый выполнял роль курьера под чётким руководством неустановленных лиц.

Схема преступлений всегда была одна: потерпевшим звонили с неизвестных номеров на мобильные и стационарные телефоны, сообщали о том, что кто-то из их близких стал виновником ДТП. В целях уклонения от привлечения к уголовной ответственности было предложено компенсировать моральный и материальный вред пострадавшим. После длительных переговоров люди собирали возможные суммы денежных средств, снимали со счетов и ждали дома курьера, которым и являлся обвиняемый.

Неустановленные лица, состоявшие в организо-

ванной группе, регулировали действия курьера П. через мессенджеры WhatsApp и Telegram, вызывали его такси, направляли его по адресам жертв, которые собственноручно передавали денежные средства в целях спасения своих родственников. Похитив денежные средства у потерпевших, гражданин П. переводил деньги неизвестным ему лицам, получал за это денежное вознаграждение. По уголовному делу установлено девять потерпевших, которые на момент совершения преступления уже являлись пенсионерами и в силу своего возраста доверчиво верили во всё сказанное им по телефону.

Подсудимый П. вину признал, объяснил, что поводом для совершения преступлений явилось тяжёлое материальное положение. Суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет 6 месяцев с отбыванием в колонии общего режима. Потерпевшими в отношении гражданина П. были заявлены гражданские иски в счёт возмещения материального ущерба, которые были рассмотрены и удовлетворены судом. Приговор не вступил в законную силу.

Виктория ВОЛЧЕНКО,
старший помощник

Алексеевского межрайонного прокурора.

Хищение бюджетных средств

Сотрудники Алексеевской межрайонной прокуратуры поддержали государственное обвинение в отношении четырёх горожан, которые в составе группы лиц по предварительному сговору похитили бюджетные средства в сумме 600 000 рублей. Действия злоумышленников были квалифицированы органом предварительного следствия по ст. 159.2 ч. 2 УК РФ (мошенничество при получении иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путём представления заведомо ложных и недостоверных сведений, совершённое группой лиц по предварительному сговору); ст. 159.2 ч. 1 УК РФ (мошенничество при получении иных социальных выплат, то есть хищение денежных средств при получении иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путём представления заведомо ложных и недостоверных сведений, совершённое группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере).

Злоумышленники, вступив в сговор, распределили между собой роли, в соответствии с которыми

Из чувства ревности

Алексеевская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя Алексеевки за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст. 167 УК РФ — умышленное повреждение чужого имущества, повлекшее причинение значительного ущерба.

В августе текущего года 36-летний мужчина на одной из улиц села Воробьёво Алексеевского округа вывел припаркованный легковой автомобиль «Фольксваген Пассат», принадлежащий сожителю бывшей супруги.

Из чувств ревности и неприязненного отношения к

предполагали осуществлять хищение бюджетных средств, выделяемых на основании соцконтракта. Так, реализуя преступный умысел, подсудимый Ш. по просьбе подсудимой Б. подыскал двух граждан, которые относились к категории малоимущих. Они должны были обратиться в управление социальной защиты населения администрации муниципалитета и оформить на себя фиктивные социальные контракты. Подсудимая Б. составила бизнес-план, давала консультации по вопросу заключения социального контракта. После получения денежные средства распределялись между всеми соучастниками.

В судебном заседании злоумышленники вину признали в полном объёме, двое из них заключили досудебное соглашение о сотрудничестве. Причинённый ущерб возмещён виновными на стадии предварительного следствия. По результатам рассмотрения уголовных дел подсудимым назначено наказание в виде штрафа в размере 70 000 рублей, 100 000 рублей и двум лицам по 300 000 рублей.

Андрей ЗАЯРНЫЙ,
помощник Алексеевского межрайонного прокурора.

В пользу потребителя

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.08.2024 г. № 1176 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» скорректированы правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утверждённые ранее. Изменения коснутся порядка расчёта платы за коммунальные услуги, её определения по отоплению в многоквартирном доме или в частном и многого другого.

В отличие от предыдущей редакции, способ оплаты коммунальной услуги по отоплению будет

нему мужчина порезал ножом шины автомобиля, причинив ущерб потерпевшему на сумму 16 570 рублей.

При рассмотрении дела в суде подсудимый вину признал в полном объёме, квалификацию не оспаривал. Суд с учётом позиции государственного обвинителя назначил виновнику наказание в виде исправительных работ сроком на восемь месяцев с удержанием 10 % из заработной платы в доход государства. Ущерб возмещён в полном объёме. Приговор вступил в законную силу.

Александр ВАСЮТИН,
помощник Алексеевского межрайонного прокурора.

применяться с начала отопительного периода года, в котором органом государственной власти субъекта Российской Федерации принято решение о выборе способа расчёта, или с начала календарного года, следующего за годом принятия такого решения. Кроме того, нововведения коснутся порядка оплаты за общедомовые коммунальные услуги по отоплению. Предполагается, что изменения принесут справедливость в расчёты, делая процесс оплаты коммунальных платежей более понятным для потребителей.

Андрей КОЛОМЫЦКИЙ,
прокурор Красненского района.

Надёжная борозда

Павел Плахотник, 1894 года рождения, сам не сидел без дела и домочадцев к тому приучал. Во всём предпочитал порядок и основательность. Из рода в род ему передавалась крестьянская основательность. Укрепила эту черту армейская жизнь с её наукой быть собранным и подтянутым. С фронта первой мировой в родное село Ковалёво он вернулся после ранения ног. Телесное повреждение по молодости перевозмог, однако на склоне лет летом и зимой пришлось ходить в валенках.

Присущая Плахотнику разворотливость в первые годы советской власти позволила укрепить домашнее хозяйство. На подворье «прописались» две коровы, двое быков, мелкая живность. К началу коллективизации хозяйство выглядело крепким. Середняк, да и только! Рассудительный Павел Леонтьевич осознал, что поперёк общей линии вставать неразумно и подал заявление в колхоз, свёл своих четвероногих и пернатых в общий гурт.

Трудолюбие и деловую прочность дети Павла Леонтьевича переняли на всю жизнь. Вместе с женой Акулиной он воспитал семерых сыновей и дочерей. Особенно восприимчивой к отцовскому назиданию оказалась старшая Вера. Она и заслуживает нашего дальнейшего внимания.

В 17 лет по сельскому обычаю Вера начала трудиться в колхозе. За плечами осталась семилетняя школа, но хорошие по тем временам знания пока не были востребованы. Девушку определили на полевые работы. Весной — сеяльщица, летом — полотьщица. Начиная жатва — вместе с женщинами вязала снопы и веяла зерно на току.

Работали по-крестьянски основательно: начинали, проводив коров в стадо на пастьбу, а возвращались к вечерней дойке. При этом с тяпками или граблями на плечах затевали песни. Особенно нравились им призывные слова: «Прокати нас, Петруша, на тракторе, до околицы нас прокати...». Так вышло, что впоследствии прокатишь на тракторе смогла сама Вера. Но до этого произошли бедственные события. Началась война с Германией. Поменялся устоявшийся уклад жизни. Повестку из военкомата получил парень, который сватался к Вере. Свадьбу ждали к осени. Попал жених на передовую и погиб. Так и не сложилась у девушки своя семья.

Всё для фронта, всё для Победы — это стало не только лозунгом, но и повседневной практикой. Вместе с колхозниками Вере Плахотник приходилось удлинять рабочий день, трудиться с двойным напряжением — за себя и за ушедших на фронт мужчин. Оскудел быт: не до разнообразия в еде и не до обновок. А тут нагрянула оккупация. Словно тёмная туча накрыла всё вокруг. Невыносимым стало каждодневное ожидание прихода в село оккупантов и полчища с их привычкой грабить, а



Вера Плахотник с наградами в праздничный день.

то и арестовать подозреваемого. Семья Плахотник с трудом продержалась на скудных припасах до освобождения Красной Армией.

Чёрная память о жестоких вооружённых иноземцах оставалась в сердцах и взывала к мщению. В тылу этого можно достичь напряжённым трудом, добывать хлеб для фронта. В районе в первых числах февраля 1943 года была объявлена мобилизация молодёжи на курсы трактористов и комбайнеров. Вера Плахотник, как многие сельские девушки, откликнулась на этот призыв. С семилетним образованием она оказалась подходящей кандидатурой. Её не смутило, что в Ковалёве не нашлось напарницы-подруги, среди ровесниц заявления на курсы она написала в единственном числе.

Курсы провели краткосрочные — называли весенние полевые работы. Наставниками были специалисты Варваровской МТС и районного управления сельского хозяйства. Материальная часть трактора, прицепной инвентарь, расходный материал, агротехника — всё это представилось в голове девушки таким наслоением, что она иной раз терялась при мысли о механизаторской практике. Но фамильные собранность и решимость придали уверенности.

Удостоверение тракториста-машиниста третьего класса после экзаменов Вера Плахотник получила 1 апреля 1943 года. С 20 июля её приняли в механизаторы Варваровской МТС. Кабинетные испытания казались лёгкой прогулкой по сравнению с полевыми. Тракторы не были рассчитаны на женские руки, на их силу. Заводить рукояткой «Универсал» — намучаешься. Тяжело крутить, да и опасайся — вдруг ударит в обратную сторону. Тут уж береги руки. А если что-то забарахлит в поле — не то, что руки, лицо забрызгает керосином или маслом. Оттирала пятна землёй. Без кабины, на жёстком сидении; солнцепёк и дождь — всё на её голову и плечи.

Работала от зари до зари. На ночь семейные мужчины шли домой, а молодые зачастую падали в стог соломы и сразу засыпали.



Тракторный отряд в 1962 году после окончания весеннего сева.

Зимой Вера Плахотник собирала узелок на обед и направлялась в Варваровку, в мастерскую МТС, где надо было подготовить трактор к весне.

За помощью обращалась редко, старалась всё наладить своими руками. Были у неё мысли оставить всё и заняться женскими делами? Не знаем. Если и были, то отгоняла — характер. Заменяла детали, при помощи подъёмника — узлы, заводила свой «Универсал», прислушивалась к работе двигателя. В мастерской привычными стали грохот, угарный дым, грубоватое общение мужчин.

Время шло, а к трактору с задними колёсами на «шипгах» — грунтозацепах она словно прикипела. В 1946 году Вера Плахотник заявила о себе. Как передовику соревнования на весеннем севе в Доме культуры райцентра Шелякино (ныне село Советское) принарядно ей вручили Почётную грамоту Ладомировского райкома ВКП(б) и райисполкома. Это вселило уверенность в свои возможности. В 1950 году её, признанную трактористку, избрали депутатом районного Совета, затем — на новый созыв.

В 1953 году Варваровская МТС, как и другие в стране, была расформирована, технику передали в колхозы. Так Плахотник стала механизатором колхоза имени Калинина в родном селе Ковалёво. Для неё ничего не изменилось. В поле — за рулём того же «Универсала», то же прилежание на пахоте, в севе и обработке посевов. Правда, тракторный отряд располагался поблизости, за околицей села, но на ремонт переняла трактор в Варваровскую мастерскую.

В 1956 году весной Вере Павловне объявлена благодарность правления за успехи в труде. И обратим внимание на формы поощрения: в ноябре того же года она премирована костюмом, в 1959 году ей за достижения в землепа-

шестве вручены наручные часы.

Произошли административно-территориальные изменения. В 1961 году Советский район был упразднён, часть его вошла в состав Алексеевской территории. На результатах труда Веры Павловны это опять же никак не сказалось. К тому времени она уже привычно управлялась на полевых загонках, получила удостоверение тракториста-машиниста второго класса. В 1964 году установила наивысший для себя результат — 755 трудовых. В 1966 году была отмечена высшей государственной наградой — орденом Ленина.

«Но это не стало поводом для излишней гордости, — вспоминает соседка Веры Павловны и её однофамилица Анастасия Васильевна, по мужу Добринская. — Положила орден в приметное место в сундуке да и хранила там. Там же сберегала две медали «За доблестный труд». Она была заряжена на работу. Постоянно видели её по направлению к тракторному отряду в чёрной диагоналевой юбке и светлой блузке».

По-прежнему продолжался прямой путь Плахотник к общественному признанию. В 1967 году её избрали депутатом Варваровского сельсовета и тогда же наградили Почётной грамотой Алексеевского райкома КПСС и исполкома районного Совета.

Вера Павловна пересела на новый МТЗ-50 со всеми удобствами: кабина, мягкое сидение, полегче рулевое управление. Образцово сеяла зерновые и технические культуры, со знанием агротехники обрабатывала посевы свёклы, кукурузы, подсолнечника. Борозда, которую она проводила, не нуждалась в проверке агронома. Вспашка была качественной, семена заделаны на нужную глубину.

Опытный механизатор Николай Яковлевич Гонтаренко вспоминает, что её трактор отличался чистотой. «Во время работы в кабине был порядок, — отмечает

напарник, — а на зиму она «отстирывала» масло и грязь водой под напором из шланга. Высокого роста, со смуглым лицом, она со всеми держалась ровно. Работы не гнушалась. К шуткам, на что горазды трактористы, относилась с пониманием».

Строгость механизаторской жизни не приглушила отзывчивость Веры Павловны. Детей младшей сестры Ульяны, оставшихся без матери и отца, ждала участь детдома. Вера Павловна поехала на Донбасс, оформила на них опеку и привезла в Ковалёво. Под её приглядом Валера и Зина встали на ноги. Они считали её матерью. Помнит приветливое обращение тёти маленький Алексей, которого она иной раз брала с собой покатать на тракторе. «Тарахтит в кабине, а мне не страшно — меня поддерживают ласковые руки», — осталось впечатление у Алексея Ивановича Плахотника, ныне председателя контрольно-счётной комиссии Алексеевского муниципального округа.

На снимке 1962 года в день окончания весенне-полевых работ Вера Павловна — единственная женщина среди механизаторов (во втором ряду). В пёстрой блузке и платке, который не удосужилась поправить. В привычном окружении трактористов, сеяльщиков, прицепщиков позировать не к чему. Баянист растянул меха. Настроение у всех праздничное. Отсеялись — вот и славно!

У каждого из нас своё место под солнцем. Вера Павловна Плахотник достигла высшего образования по мужской механизаторской части. Она скончалась пенсионеркой на 88-м году жизни. Стремилась, чтобы её труд был созидательным, а борозда в фамильной памяти осталась глубокой и широкой.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.

Фото предоставил
Алексей Плахотник.

Вода — источник красоты

Тихая Сосна — привольное место земли алексеевской. Голубая магистраль, источник жизни многих растений, среда обитания водоплавающих.

У реки свои законы — бежать, извиваясь голубой змейкой, весело журчать, поить и кормить животных. А главное — быть другом и помощником человека. С Тихой Сосной у меня связаны многие странички жизни. Река дарит удовольствие от купания в жаркие летние дни и, самое главное, знакома со своими обитателями в воде и над водой, а обитателей этих было невероятное изобилие (от тритонов до лебедей).

До сих пор люблю безо всякой причины постоять в задумчивости у воды. В этот момент в голове зреют самые неожиданные вопросы: «Сколько лет реке? Сколько воды утекло из неё в Дон, а потом и в море?»

Речная величественная тишина незаметно приглушает все невзгоды и печали, превращая их в лёгкое дуновение ветерка, рассеиваемое над водами.

В последнее время нашей красавице стали уделять заслуженное внимание: благоустраивать берега реки, пляжи, проводить очистку. До недавнего времени пойму выше шлюзов (плотины) чистили рабочие Волгоградской организации. 21 ноября к работе приступили сотрудники «Белводхоза».

— Мы освоили участок от плотины до ближайшего пляжа, — рассказывает главный инженер предприятия Евгений Черняев. — Водный объект освободили от донных отложений, водной растительности и валежника, деревьев, попавших в воду. Спустя неделю мы закончили намеченную работу. После нереста, где-то с 15 июня, продолжим очистку вниз по течению метров на 600-800.

Работы проводились без задержек, уже с раннего утра техника и люди были на месте. Коллектив небольшой, всего три человека: слесари Геннадий Лужков, Александр Логвинов и оператор земснаряда Константин Кочетков, но работали чётко и слаженно.

Татьяна ДЕВИЦЫНА.

Фото Александра Панченко.

КСТАТИ

Первое письменное упоминание о реке относится к 1389 г. в описании путешествия московского митрополита Пимена в Константинополь. Общая длина 161 км. Русло извилистое, на перекатах песчаное, местами вязкое, разветвлённое. Пойма в основном широкая, луговая, частично заболоченная... Летом во многих местах поверхность покрыта ряской...



Бурлящий поток через плотину.



Зеркальная гладь реки, как в былые времена, широка и глубока.



(Справа налево) начальник подотдела природопользования и экологии комитета АПК и природопользования администрации Алексеевского муниципального округа Дмитрий Стоялов, главный инженер «Белводхоза» Евгений Черняев и оператор земснаряда Константин Кочетков обсуждают рабочие моменты.



Многофункциональный земснаряд «Water master» на водном объекте работает без сбоев.

Заря Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев
Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:
- редактор 3-55-22
- ответственный секретарь 3-57-24
- обозреватели 3-00-50, 3-41-89,
- бухгалтер (факс) 4-60-71
- отдел рекламы 3-56-55

Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж». 394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.
Подписной индекс П8922 Объём 4 п.л.
Тираж 7270 Заказ 5881
В печать по графику и фактически в 10.00
Дата выхода в свет: 05.12.2024 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.